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ECHIPE DE TINERET 
PESTE HOTARE

In cursul lunii iunie vor avea lo« 
două turnee internaționale de tineret la 
care au fost invitate și echipe roma
nești.

Progresul urmează să participe Ia tur
neul de la Rijeka , (Iugoslavia) progra
mat între 24 ?i6nie ȘF 1 iulie, și la care 
vor mai lua Mârte formații similare din 
Italia, Ungaria, Austria etc.

Rapid București este în posesia unei 
invitații pentru un turneu asemănător 
la Viareggio (Italia), între 9 și 14 iu
nie.
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MIERCURI LA ZURICH

Cu toată săritura plină de vigoare a lui Oaidă, portarul Ion Vasife va reuși să boxeze balonul. (Fază din me£!J!|Pr*>" 
greșul - Jiul 1-1) _ Foto : PETRE CO£,A .

ELVEȚIA ROMÂNIA N
ASTĂ SEARĂ, LOTUL NOSTRU SUSȚINE UN JOC DE VERIFICARE CU DYNAMO BERLIN,
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Campionatul republican 
pentru școlile profesionale și tehnice
Ca urmare a noii orientări în ac

tivitatea competițională a elevilor, 
începînd cu acest an școlar, campio
natele republicane ale școlilor pro
fesionale și tehnice de 4 ani se or
ganizează separat de cele ale li
ceelor. Acest fapt a stîrnit un in
teres deosebit în rândurile elevilor 
din învățămîntul profesional și teh
nic, interes concretizat prin partici
parea masivă a elevilor și școlilor 
la etapele pe școală.

După o absență de cîțiva ani, fot
balul își găsește din nou locul ce 
trebuie să-1 ocupe în activitatea 
sportivă a elevilor, fiind cuprins 
între cele 5 ramuri de sport cu fază 
finală republicană.

între 5 și 7 mai, la Brăila, s-a 
consumat ultimul act al campiona
tului școlar de fotbal rezervat șco
lilor profesionale și tehnice de 4 ani 
ce aparțin sfaturilor populare. Vi
itorii constructori — pentru că a- 
cesta este specificul acestor școli — 
au depus eforturi meritorii și au 
dat dovadă de o deosebită voință 
în disputarea meciurilor.

Calificarea echipelor la această 
finală s-a făcut în urma etapelor 
de zonă desfășurate la începutul 
lunii aprilie în orașele Oradea, Ba
cău, Deva și Craiova. Iată clasa
mentul etapelor pe zone :

Zona Oradea: 1. Șc. profesională 
TG. MUREȘ ; 2. Șc. profesională
Timișoara; 3. Șc. profesională O- 
radea.

Zona Bacău : 1. Șc. profesională
BRA'ILA ; 2. Șc. profesională Ba
cău : 3. Șc. profesională Suceava.

Zona Deva : 1. Șc. profesională
CLUJ ; 2. Șc. profesională Sibiu ; 
3. Șc. profesională Deva.

Zona Craiova : 1. Șc. profesională 
PITEȘTI ; 2. Șc, profesională Giur
giu ; 3. Șc. profesională București.

Această competiție a cuprins, în 
etapa pe școală, peste 2.000 de par- 
ticipanți, iar în etapa pe regiune 
420 elevi, reprezentînd cele 30 de 
școli profesionale.

Dintre cele patru zone, cea de la 
Craiova a fost cea mai puternică 
atît prin valoarea echipelor cît și 
prin jocurile prestate. Echipele șco
lilor profesionale din Pitești, Giur
giu, București și Constanța au fost 
de valori apropiate, practicînd un 
fotbal de calitate, cu o concepție 
modernă de joc și cu vădite preo
cupări pentru o tactică constructiv- 
colectivă.

S-a detașat echipa școlii profesio
nale din PITEȘTI, condusă de pro- 
fesorul-antrenor ION STA’NESCU. 
Ea a cîșțigat și finala de la Brăila 
unde a desfășurat un joc bun pu- 
nînd în valoare jocul extremelor 
și avînd o tehnică corespunzătoare. 
Echipa din Pitești nu a pierdut nici 
un joc, cîștigînd astfel pe drept a- 
ceastâ competiție. Foarte slab s-a 
comportat echipa școlii din Craiova 
care n-a acumulat nici un punct.

Jocurile de la Brăila nu s-au ri
dicat la înălțimea așteptărilor, te
renul desfundat din cauza ploilor a 
îngreuiat controlul balonului, ceea 
ce a cerut jucătorilor eforturi deo-i. 
sebite.

Clasamentul finalei arată astfel :
1. Șc. profesională Pitești — prof. 

Ion Stănescu ;
2. Școala profesională Cluj—prof 

Sergiu Moldovan ;
3. Școala profesională Brăila — 

prof. Dumitru Vezasis.

Iată lotul echipei campioane:
Daniei Arieiu, Florin Sîrbu, Mi

hail Anton, Paul Cotescu, Cornelia 
Nițulescu, Iulian Ionescu, Marin Ra
dulescu, Ion Anghelina, Sever Ra
dulescu, Andrei Nieolae, Dan Vo- 
chiu, Livra Bratu, Ion Marin și 
Marin Stănescu.

Este semnificativ faptul că o se
rie de jucători legitimați la dife
rite echipe de juniori sau seniori, 
pe lîngă faptul că au contribuit po
zitiv la valoarea jocurilor, au con
stituit în același timp și un stimu
lent în pregătirea celorlalți coechi
pieri, astfel că formațiile au apărut 
ca un tot unitar. Mai puțin echi
pele din Cluj și Brăila, care s-au 
bazat pe cîteva individualități. A- 
ceștia, solicitați prea mult, au fost 
ușor de marcat, iar jocul echipei a 
fost lipsit de forța colectivă. în a- 
fara jucătorilor din echipa cam
pioană s-au mai evidențiat elevii : 
Dan Ursache și Alexandru Rusu 
din echipa Clujului, Stelian Ciulea 
și Viorel Mitrea de la Brăila.

în privința comisiei de organizare, 
merită să subliniem eforturile de
puse pentru a se asigura condiții 
cît mai bune participanților. O men
țiune specială pentru conducerea 
școlii profesionale din Brăila care 
a reușit să asigure cazarea și masa 
la un nivel corespunzător.

Competiția s-a bucurat de spri
jinul Secției de învățămînt a Sfatu
lui popular regional. în schimb, or
ganele UCFS locale n-au acordat a- 
tenția cuvenită acestei competiții 
școlare.

Prof. NICOLAE STĂNCULESCU 
Prof. TRAIAN PREDEȚEANU

MITICĂ SÎRBU

CAMPIONATUL 
REPUBLICAN 
DE JUNIORI

Privind clasamentele campionatului republi- ‘ 
can de juniori, putem constata că echipele Ra
pid București, Dinamo București, Steaua, 
U.T.A., Universitatea Cluj și C.S.M.S. Iași, au 
acumulat suficiente puncte care le asigură ocu
parea primului loc în seriile respective și drep
tul de a participa la turneul final.

în celelalte serii, 2—3 echipe sint departa
jate doar de golaveraj șj lupta pentru ocuparea 
locului I este deschisă.

Unele secții de fotbal nu au acordat impor
tanța cuvenită echipelor de juniori, neasigurînd 
condiții optime de pregătire și de participare la 
competiții. Secțiile respective s-au rezumat 
numai la a se achita de sarcina trasată de Fe
derația Română de Fotbal, aceea de a participa 
cu o echipă de juniori în campionatul republi
can, subapreciind cea mai importantă latură a 
muncii cu juniorii, aceea de creștere și pro
movare a elementelor tinere. Să așteptăm acum 
desfășurarea ultimelor etape, care vor aduce 
clarificări în toate seriile și vor desemna tot
odată echipele ce vor cuceri primul Ioc în se
rie șî dreptul de a participa la turneul final 
programat cu începere de la 4 iunie a.c.

Fază din meciul de juniori dintre echipele Rapid București și Flacăra 
roșie București, pe stadionul Giulești

Foto : N. ALEXANDRU

Mărturisesc că sînt unul din puținii Iui prieteni care nu 
i-au însoțit ultimul drum, în această nedreaptă și fe
erică primăvară. Am refuzat cu încăpățânare să-l văd 
așa cum nu aș fi dorit niciodată. Acest om de 40 de ani, de 

o energie nemăsurată, un îndrăgostit de fotbal, nu putea 
rămîne în amintirea mea decît fostul coleg de echipă, îmbră
cat într-un tricou totdeauna prea larg și in chilotii săi cele
bri ă la Doudan, strigîndu-ne cite ceva și trimițîndu-ne ba
lonul cu o precizie matematică.

Cred că a fost un mare jucător nerealizat, și asta nu din 
vina lui. Un accident stupid l-a silit să se mulțumească să 
facă parte din formații mai modeste, să se păzească de ceea 
ce pînă la urmă l-a răpus : o oboseală exagerată. Pentru el 
n-au răsunat de multe ori aplauze de pe margine pentru că 
era eroul unor partide cu foarte putini spectatori, dar pen
tru cunoscători, pentru acei fanatici ai fotbalului, care-1 
caută și-l găsesc chiar în locurile cele mai insolite, Mitică 
Sîrbu era un as, unul din acei vrăjitori ai balonului, cum 
vor fi fost într-o perioadă mai puțin stiăfucită Ozon sau 
Dumitriu II.

ÎI țin minte, cu. ani în urmă, cînd amîndoi animam mai 
mult cu energia noastră vocală decît cu mijloace materiale o 
echipă de cartier, sculîndu-se de la 7 dimineața și alergînd 
din casă în casă după colegii mai puțin punctuali. El, „ve
deta" noastră, singurul care ne putea cîștiga un meci, îi ruga 
pe ceilalți să se ridice din așternuturi ca să mai prindem 
acel tramvai în stare să ne ducă la timp pe cine știe ce 
teren mărginaș. într-o vreme am cărat, cu el și cu alții, 
pămînt cu roaba ca să amenajăm un vechi teren abandonat 
de pe Stadionul Tineretului• cu el și cu ceilalți am trans
portat pe umeri lemnele, uriașe pentru noi, necesare băriioi 
și, împreună, am tușat cu var noul nostru „stadion", de pe 
care, curînd, am fost goniți de către gelozia rugbiștilor ce 
nu admiteau în citadela lor de la Sosea pe reprezentanții 
sportului rege.

Duminici după duminici am tîrît împreună sacul cu echi
pament și ne-am străduit cu colegii noștri să obținem cele 
două magice puncte într-un campionat modest, petrecând pe 
sub umbrare* după victorii mici, dar atît de înălțătoare.

Ceea ce era mare în sufletul acestui băiat splendid era 
sufletul său dăruit fotbalului. Ca jucător ai lui „Dinamo- 
București" și mai apoi ca activist sportiv, ca arbitru la 
meciurile altora, aceeași inimă fierbinte care batea numai 
pentru fotbal, strălucea undeva în ființa lui, ca o mare fla
cără. Era unul din acei oameni rari care nu doreau de la 
viață decît foarte puțin. Trăia pentru geometria divină a 
fotbalului, nu a lipsit niciodată din vreun loc unde se în- 
tîmpla ceva cu adevărat important in sportul cu balonul 
rotund.

De la Londra vrusesem să-i aduc un smoc ele gazon de 
pe WEMBLEY. Cred că ar fi fost pentru el o amintire mai 
prețioasă decît orice alt lucru. Acum, vremea a trecut. Mi
tică Sîrbu nu mai este decît în amintirea noastră. Și din 
acest loc nici o uitare nu va reuși să ni-1 smulgă. Nu știu 
de cite ori voi mai avea curajul să cobor pe iarba vechiu
lui stadion unde multe din visurile noastre de "inerețe s-au 
întemeiat. Poate recitind paginile căiții „Unsprezece" voi 
lăsa o lacrimă pe filele îngălbenite. îmi voi aminti de 
zilele cînd scriam această evocare a unei tinereți superbe 
și-mi voi aminti că sub cuvintele care-1 descriu pe ghidușul 
„Le știe", mai trăește ceva din ființa iui Mitică Sîrbu. El era 
acest „Le știe*, atît de drag mie și cititorilor. Omul acesta 
slab, tăcut, modest, povestind cu o veselie reținută gafele 
făcute de noi în teren, omul acesta cu privirea tristă care 
ne aducea sacul cu echipament, cel ce întorcea o apărare 
pe dos, driblind și portarul, după care arunca mingea spre 
centrul terenului, spunînd cu candoare r „De ce să dau goli, 
cînd nu mai aveam pe nimeni în fată F*,

Poate să priceapă cineva acest suflet mare ? Vom mai găsi 
noi vreodată încă unul ca el ? Toate florile acestei splendide 
primăveri să-i însoțească drumul spre -Cîmpiile Elisee...

EUGEN BARBU

r

CU PATRU ETAPE ÎNAINTE DE SFIRȘ1TUL CAMPIONATULUI REPUBLICAN DE JUNIORI, CLASAMEN
TELE SE PREZINTĂ ASTFEL:

SERIA I 4. Petrolul Ploiești
5. Met. Tirgoviște

14
13

6 4
7 2

4 29—11 16
4 32—20 16

1. C.S.M.S. Iași 14 10 2 2 42—13 22 6. Poiana Cimpina 14 5 3 6 29—24 13
2. C.F.R. Pașcani 14 6 5 3 35—20 17 7. Flacăra Moreni 14 3 3 8 16—22 $
3. Locomotiva Iași 14 5 0 3 27—15 16 8. Metalul Buzău 14 3 3 8 15—36 9
4. Ceahlăul P. Neamț 14 6 4 4 28—23 16 9. Rapid Mizil 13 1 2 10 4—61 4
5. Victoria Roman 14 6 3 5 21—20 15 10. Electrica Fieni 14 0 1 13 2—89 1
6. Textila Buhuși 14 5 4 5 22—17 14
7. Foresta Fălticeni 14 5 3 6 18—26 13 SERIA a V-A8. Minobrad V. D. 14 5 2 7 26—32 12
9. Chim. Suceava 14 2 6 6 11—27 10 1. Steaua Buc. '

2. Dinamo Vict.
14
14

14
11

61— 4
36—15

28
2310. Met. Rădăuți 14 2 1 11 9—46 5 0

1
0
2

3. Progresul Buc. 14 9 3 2 29—12 21
SERIA A II-A 4. Muscelul C-lung 14 5 5 4 17—24 15

5. Dunărea Giurgiu 14 5 3 6 16—24 13
1- Prog. Brăila 14 8 3 3 28— 7 19 6. Oltul Rm. Vîlcea 14 5 3 6 16—25 13
2. Siderurgistul Galați 14 9 1 4 35—15 19 7. Politehnica Buc. 14 4 3 7 20—26 11
3. Oțelul Galați 14 8 2 4 27—10 18 8. Dinamo Pitești 14 4 2 8 22—35 10
4. Ancora Galați 14 7 3 4 23—14 17 9. Prog. Corabia 14 2 1 11 16—35 5
5. Dinamo Bacău 14 7 2 5 23—18 16 10. C.F.R. Roșiori 14 0 2 12 13—46 2
6. FI. roșie Tecuci 14 4 5 5 12—21 13
7. Gloria C.F.R. Gl. 14 3 4 7 12—23 10

SERIA A8. Petrolul Moinești 14 4 2 8 15—28 10 VI-A
9. Unirea Focșani 14 3 3 8 10—28 9 1. Electroputere Cv. 33— 9 2110. Gloria Birlad 14 3 3 8 18—39 9 14 10 1 3

2. A.S. Cugir 14 9 2 3 34—18 20
SERIA A 3. Jiul Petroșeni 13 8 2 3 23—12 18

III-A 4. Met. Hunedoara 14 6 4 4 25—12 16
5. Universitatea Cv. 13 5 4 4 16—16 14

1. Rapid Buc. 14 12 2 0 64— 7 26 6. Victoria Tg. Jiu 14 5 4 5 20—29 14
2. Farul C-Ta 14 9 1 4 41—12 19 7. Victoria Călan 14 3 4 7 12—25 10
3. Electrica C-ța 14 8 3 3 24—18 19 8. Mureșul Deva 14 3 4 7 14—30 10
4. Metalurgistul Buc. 14 7 3 4 35—11 17 9. Autorapid Cv. 14 3 2 9 24—36 8
5. Flacăra r. Buc. 14 7 2 5 27—20 16 10. Minerul Lupeni 14 3 1 10 15—29 7
6. S.N. Oltenița 14 5 4 5 17—15 14
7. I.M.U. Medgidia 14 2 6 6 19—35 10 SERIA A VII-A8. Portul C-ța 14 3 3 8 14—24 9 ... ___9. Rapid C.F. Buc. 14 2 3 9 11—38 7 1. U.T. Arad 14 10 4 0 46— 8 2410. Stuful Tulcea 14 0 3 11 7—79 3 2. C.F.R. Tim. 14 8 3 3 43—19 19

3. .PoUteh. Tim. 14 7 5 2 17—10 19
SERIA A IV-A 4. Vagonul Arad 14 8 2 4 29—17 18

1. Din. Buc.
5. C.S.M. Reșița 14 6 4 4 36—21 16

14 13 1 0 63— 9 27 6. Minerul Anina 14 5 2 7 23—27 12
2. Viitorul Buc. 14 10 2 2 63—12 22 7. C.F.R. Arad 14 5 2 7 16—30 12
3. S.S.E. Nr. 2 Buc. 14 9 3 2 43—12 21 8. Metrul Tr. Sev. 14 4 1 9 17—32 9

ticipă 11 echipe, jocurile au început 
mai devreme, ajungîndu-se la etapa a 
17-a.

9. C.F.R. Caransebeș 14 3 2 9 12—46
10. Prog. Strehaia 14 1 1 12 12—41 3

SERIA A VIII-A
1. Olimpia Oradea 14 10 4 0 23— 9 24
2. Crișul Oradea 14 10 2 2 47— 9 22
3. Minerul B. Mare 14 8 2 4 25—16 18
4. Recolta Cărei 14 7 3 4 27—11 17
5. Medicina Cluj 14 6 5 3 24—17 17
6. Sătmăreana S. M. 14 5 1 8 16—28 11
7. Unirea Dej 14 3 4 7 19—25 10
8. Steaua r. Salonta 14 3 3 8 10—21 9
9. Minerul Bihor 14 3 2 9 11—28 8

10. Min. B. Sprie 14 1 2 11 11—49 4

SERIA A IX-A
1. Univ. Cluj 14 13 1 0 53— 4 27
2. A.S.A. Tg. M. 14 9 2 3 32—14 20
3. Ind. s. C. Turzii 13 9 0 4 24—19 18
4. Soda O. Mureș 14 5 6 3 21—19 16
5. Clujeana Cluj 14 6 3 5 32—21 15
6. Arieșul Turda 14 4 5 5 12—12 13
7. Chim. Tîrnăveni 13 4 3 6 16—19 11
8. Voința Reghin 14 3 1 10 11—36 7
9. Metalul Aiud 14 1 4 9 6—20 6

10. Aurul ZIatna 14 2 1 11 4—48 5

SERIA A X-A
1. Tractorul Bv. 16 12 1 3 32—13 25
2. Steagul r. Bv. 15 11 1 3 48—10 23
3. S.S.E. Sibiu 15 9 3 3 31—16 21
4. Gaz m. Mediaș 16 10 0 6 37—20 20
5. C.S.M. Sibiu 17 8 3 6 21—27 19
6. Chimia Făgăraș 17 6 6 5 33—25 18
7. Oltul S. Gh. 16 5 5 6 21—25 15
8. A.S.A. Sibiu 17 3 6 8 28—38 12
9. Metrom Brașov 16 4 2 10 19—47 10

10. Met. Copșa Mică 17 2 4 11 18—48 8
11. Faianța Sighiș. 16 2 3 11 15—40 7

NOTA : întrucît în această serie par-
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ESTE 0 INFRACȚIUNE?

ȘTEFAN CĂDARIU — Timișoara. .Am văzut mulți 
fundași care, la executarea loviturii de poartă, nu 
pun balonul în colțul careului mic ci degajează 
de undeva din interiorul acestui careu, uneori chiar 
de la 1 m — 2 m de poartă. De „ce arbitrii nu in
tervin în asemenea cazuri ?"

Arbitrii n-au de ce să 
intervină pentru că jucă
torii respectivi procedea
ză regulamentar. Sigur că 
de obicei se degajează din 
colțul careului mic. pen
tru că fiecare metru e pre
țios, dar regula (așa cum 
o enunță articolul 16) cetre 
ca mingea să fie așezată 
INTR-UN PUNCT OARE
CARE clin jumătatea su
prafeței de poartă cea 
■mai apropiată de locul de 
unde .mingea a trecut li
nia de fund. Așa dar, poți 
repune mingea în joc și 
de pe linia porții, dacă 
crezi că acest lucru te 
avantajează !

In legătură cu acest pro
cedeu, al execuiărîi lovi
turii de poartă, este însă 
altceva de discutat. De 
multe ori, lovitura este 
executată de portar, ușor, 
către un fundaș care i-o 
retrimite pentru a fi apoi 
degajată de portar, din 
mină. Or. unii fundași nu 
așteaptă ca bsJonul să 
iasă din suprafața de pe
deapsă (adică să fie în 
joc) ci îl retrimit por
tarului intrînd ei în ca
reu. Aceasta constituie în- 
tr-adevăr o 
nu cea pe < 
lăți dv.
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LA ZURICH MECIUL JUBILIA

In ciuda imposibilității

de a prezenta cel mai bun atac

Meciul-retur cu Elveția
trebuie cîștigat

La 24 mai, Ia Ztirich, fotbaliștii noștri vor fi din 
nou în fața unei tentative decisive pentru obți
nerea unui loc în etapa următoare a marii compe
tiții internaționale, campionatul Europei inter-țărl

Vor fi fotbaliștii noștri capabili să realizeze o 
nouă victorie în deplasare, în cea mai importantă 
confruntare de pînă acum din campionatul Euro
pei ? întrebarea preocupă pe toți iubitorii fotbalului 
nostru care așteaptă nerăbdători seara zilei de 24 
mai cînd vor urmări Ia televizoare partida de la 
Ziirich. De aceea și stadiul pregătirilor este urmărit 
cu mult interes. în seara apariției revistei noastre, 
18 mai, este programat pe stadionul Republicii un 
joc de verificare cu Dynamo Berlin. Antrenorii lo
tului reprezentativ vor prezenta formația probabilă 
pentru meciul cu Elveția, formație care va suferi 
modificări în funcție de randamentul jucătorilor în 
această întîlnire amicală:

Frățilă își manifestă bucuria, după unul din cele 3 goluri pe care le-a înscris Elveției 
tur, cîștigat de echipa noastră cu 4-2la București, în meciul

M. IONESCU

POPA NUNWEILLER III D. NICOLAE MOCANU

GHERGHELI NĂFTANĂILĂ

PÎRCĂLAB FRĂȚILĂ ION IONESCU LUCESCU

va lipsi deoarece se află cu un picior în ghips 
de pe urma accidentării din săptămina trecută, la 
antrenament și jocul de la “ ’ 
după accidentare, dar fără 
străduiește la antrenamente 
Ia formă, iar Ion Ionescu, 
care-1 recomandase pentru 
Ia 22 martie, încearcă și el 
pentru o revenire rapidă. Pentru extrema stingă 
a fost ales Lucescu.

în lotul reprezentativ se mai află acum 18 
jucători. In afara celor 11 din echipa pentru întîl- 
nirea cu Dynamo Berlin, se contează pe DAIsCU, --------- . DRI 

îunc- 
jocul

Cluj. Pîrcălab, refăcut 
jocuri suficiente, se 
să-și revină complet 

aflat mult sub forma 
meciul cu Franța de 
tot ceea ce va putea CU ELVEȚIA -1933

de OCTAV LUCHIDE

Pentru compartimentul apărării nu sînt probleme. 
La mijloc, antrenorii Ilie Oană și Ștefan Covaci 
încearcă posibilitățile unui alt candidat, în afara 
lui Dobrin, al cărui potențial este cunoscut. E vorba 
de Năftănăilă. In atac sînt însă dificultăți impor
tante. Dumitriu II, atacantul nr. 1 în acest sezon.

FREDERIC MOISES - Rupea
• Reprezentativa noastră a jucat 

în total In 62 de localități, din care 
51 în Europa, 7 in Asia. 3 în Ame
rica de Sud șl 1 în Africa.

Din cele 199 de meciuri, un nu
măr de 95 au avut loc în cadrul di
feritelor competiții, celelalte 104 a- 
vînd caracter amical

• SUCCESELE CELE MAI IMPOR
TANTE ALE FOTBALIȘTILOR 
NOȘTRI 1

— trei victorii finale în Cupa Bal
canică (1929—31, 1933 și 1936)

— cucerirea Cupei Europei Cen
trale (1934)

— locul 5 la J.O. de la Tokio 
(1964).

• în cele 199 de meciuri, culorile 
țării noastre au fost reprezentate în 
total de un număr de 369 de ju
cători dintre care 186 pînă în anul 
1943,- iar 198 după Eliberare. E de 
menționat că unii jucători au figu
rat în ambele perioade și anume : 
Iustin Apostol, Coracu, Fllote, I. 

l,Covaci, Marian, Mari, Ion Mlhăiles- 
i cu, Oană, Reuter, Spielman, Șlclo- 
.van.

9 Un număr de 29 de jucători 
au îmbrăcat tricoul naționalei de cel 
puțin 20 de ori, după cum urmează i:

48 5 I. Bodola (1931—39; C.A.O. 32, 
Venus 16).

42 : G. Albu (1931—38, Gloria Arad 
17# Venus 25).

40. St. Dobai (1930—39, Banatul 2, 
Ripensia 38).

38 î I. Nunweiller ni (1958—67, Di
namo București 38).

37 7 N. Covaci I (1929—38, Banatul 
12, C.A.O. 25).

W : “ ---- ----  —
36).

35 7
35).
. 34 ’

C.

G.

R.

Popa (1958—67; Dinamo Buc.

Constantin (1956—64, Steaua

____  - BOrger (1929—39; Chinezul 
7# Ripensia 27)

32 7 I. Petschovski (1945—58, I.C.O. 
li U.T.A. 23. C C.A 8)

Pîrcălab (1961—67, Dinamo• 82-5 I.
Buc. 32).

29 : E.
Juventus 

29: G. _____  ,___ __  _____
U.T.A. 13, Dinamo Buc. 15). 

27 : S. Bindea (1932—42, Ripensia
C.A.M.T. 3)-

27.7 Dan Coe (1963—67. Rapid 27).
25 5 C. Vintilă (1935—41, Rapid 25).
24 e Ciolac si Tătaru ; 23 : Sepi n 

și Voinescu.
221 ApoLzan; Ozon

211: luhasz» Farmati
20: Baratki, Rafinski#
și Ghergheli.

Vogi (1924—34, Chinezul 
18).
Băcuț (1945—56,

11.

T.C.O. 1.

24,

și Greavu ; 
șt Călinoiu ;

Zavoda II

• CELE MAI MULTE GOLURI

Fotbal Nr. 51

SATMAKEANU, BARBU, desiour DOBRIN, 
DEA I, RADU NUNWEILLER și LIBARD1. Tu 
ție de comportarea echipei anunțate pentru 
de verificare se va proceda Ia modificări.

Echipa noastră reprezentativă, în ciuda imposibi
lității de a prezenta cel mai bnn atac, trebuie să 
dea dovadă de mult devotament, de dăruire com
pletă în joc și să cîștige meciul-retur cu Elveția 
de la Ziirich. I-o dorim cu toții.

SUCCES!

in-pentru naționala noastră le-au
scris :

30 goluri c Bodola
20 »» : Dobai
14 ti s Sepi Ii
13 » : R. Wetzer, Baratki
12 ii *: Ciolac, Bindea, Constan

tin
11 ii 5 Petschovski

9 a e N. Georgescu
8 ■ii : Schwartz, Vaczi, Dridea T
7 4 Ozon, Pavlovici, Frățilă
6 »» 5 Semler, Covaci I, Farcaș
5 ii K Kocsis, Ene I, Pîrcălab,

lon ionescu.

• Și — în încheiere — iată cum ar 
arăta „ECHIPELE IDEALE" în func
ție de numărul de partide disputate 
pe posturii

1922—43

Pavlovlci 
tilă, Vogi, 
Covaci I, 
Dobai.

1945—67

— BOrger, Albu — Vin- 
Rafinski — Bindea, N, 
Ciolac (Sepi II), Bodola,

Voinescu
Coe (Călinoiu), Nunweiller IU, Bă
cuț I — Pîrcălab, Constantin, Ozon, 
Petschovski, Tătaru.

— Popa, Farmati — Dan 
Nunweiller III,

1922—67

Voinescu — 
Coe (Vintilă), 
cuț 1 — 
(Sepi ii),

- Popa, Albu — 
), Nunweiller III, 

Pîrcălab, N, Covaci, 
Bodola, Dobai.

VASILE NINI — Timișoara

• De la debutul ei In arena 
națională și pînă în prezent, 
zentativa de fotbal

Dan
Bă-

Ciolac

inter- 
repre- 

â României a 
susținut 199 de partide, în medie 
cîte 4,4 pe an. însumînd 299 ore și 
jumătate sau 17 970 minute de joc ;

• în afara Europei, echipa noastră 
a disputat jocuri amicale sau ofi
ciale pe terenuri de fotbal din A- 
frica, America de Sud șl Asia ;

• Din cele 199 meciuri; doar două 
au necesitat prelungirea timpului 
normal de joc, și anume : partidele 
oficiale disputate cu Cuba (3—3 la 
Toulouse, 5.VI.1938) șl cu Danemarca 
(2—1 la Torino» 28.XI.1963) 5

Săptămîna viitoare echipa noas
tră națională întîlnește, la Ziirich, 
reprezentativa Elveției. Miza acestui 
joc este, pentru ambele echipe, de o 
importanță capitală. Spre a juca un 
rol în lupta pentru primul loc din 
grupă, adică pentru calificarea în 
faza finală a campionatului Europei, 
ediția 1968, ambii parteneri au nevoie 
absolută de o victorie.

Dacă privim cu 34 de ani în urmă, 
găsim echipa României într-o situa
ție asemănătoare. într-adevăr, la 29 
octombrie 1933, jucătorii români au

Albania), '5—0 (cu Iugoslavia), 
(cu ’Grecia), 6—1 (cu Bulgaria) ;

din total ni 
pe teren 
în depla-

• 87 sau 43,7 la sută 
meciurilor s-au disputat 
propriu, 91 (45,7 la sută) 
sare, iar 21 (10.6 la sută) pe tere
nuri neutre ; reprezentativa 
tră a susținut 112 
sută) din total în 
țării ;

jocuri 
afara

noes-
(56,3 la 

hotarelor

jocuri 
teritoriul țării

e Echipa României nu a mai cu
noscut înfrîngerea pe teren propriu 
de la jocul cu reprezentativa Dane
marcei (2—3), disputat in București, 
Ia 3.XI.1963, perioadă în care a mai 
susținut pe teren propriu 9 meciuri, 
toate cîștigate ;

• Cele mai multe 
tive disputate pe
noastre t 8 în perioada 3.XI .1935— 
27.VI.1937 și 6 în perioada 7.V.1939— 
31.111,1940 i

• 12 din jocurile disputate în afara 
hotarelor țării au avut loc te Bel

consecu- • Cele mai multe meciuri au fost 
disputate cu reprezentativele iugo
slaviei — 29, Bulgariei — 22, Ceho
slovaciei — 20. Poloniei — 18, Un
gariei — 14, Turciei — 11, Greciei 
— 10, R.D.G. — 8 și Albaniei — 6 ; 
cîte un singur joc am susținut cu 
Anglia, Croația, Estonia, R.F.G.; 
Ghana, Iran, Iznael. Mexic, Olanda 
și Peru #

grad, ii la Sofia, cîte 6 la Atena 
și Prnga, cîte 5 la Budapesta și 
Tirana, 4 la Varșovia, cîte 3 la An
kara Istanbul și Montevideo ;
• Cele 21 de jocuri susținute de e- 

chipa noastră pe terenuri neutre 
s-au disputat în Japonia — 6, Franța 
— 3, Albania, Bulgaria, Grecia. Ita
lia, Iugoslavia — cîte 2, Finlanda și 
Uruguay — cîte un singur joc ;

© Cele mai multe jocuri le-am 
cîștigat cu reprezentativa Bulgariei 
— 15, Iugoslaviei — 14. Greciei și 

Turciei — 6, 
. nu am căștigat 

o partidă în fața Angliei. Cu- 
R.F. a Germaniei, Italiei, Olan- 
Suediei, U.R.S.S. etc.;

Poloniei — cîte 8, 
Cehoslovaciei — 5 ; 
nici 
bei, 
deL

Uruguay — cîte un singur

• Cele mai multe înfrîngeri le-am 
suferit de te echipele Iugoslaviei — 
12, Cehoslovaciei și Ungariei — cîte 
11 ; naționala Greciei cu care am 
jucat 10 meciuri, n-a reușit să ne 
învingă în nici unul ;

• 89 sau 44,7 la sută din _________
disputate au fost eîștlgate de către 
jucătorii noștri, 35 (17,6 la sută) s-au 
terminat la egalitate, iar 75 de me
ciuri (37,7 la sută) au fost pierdute ;

' „LI „j a
124 jocuri, 

din totalul

reprezentativa noastră nu 
cut înfrîngerea în 
în 62,3 la sută 
susținute ;

meciurile

cunos- 
adică 
celor

cîști-• In an’i 1926
gat toate partidele
1924, ............. ..........
toate ;
anii 1943 și 1951 s-au terminat 
egalitate • " ----- ----- -----
1942—1943, 
tigat ’ ’
1926. _ _ . ___ ___ ___
n-am pierdut nici unul ; toate jocu
rile *" ........ * " ----- -----
1928—1932, 1936.
1956, 1958. 1960—1962 șl 1965—1966 
revenit fie fotbaliștilor noștri, 
adversarilor noștri, la egalitate 
terminîndu-se nici unul s

șr 1961 am 
disputate, iar în 

1945 șî 1960 le-am pierdut pe 
toate jocurile susținute în 

'“‘Z 1 ‘ la
în 1923—1924, 1927, 1938,

1945, 1951 șl 1960 n-am cîș- 
un meci, Iar în anii 1921, 

1943, 1950—1951 și 1961
nici 
1933.

disputate în anii 1924—1926, 
1941, 1945. 1952—1954, 

au 
fie 
ne-

• Cele mai multe victorii conse
cutive : cîte 5, în perioada 10.V.— 
20.IX.1931, respectiv 16.X.1932—24.IX. 
1933 I

e Victorii la scoruri-rccord : 7—0 
(cu Bulgaria și cu Cipru), 6—0 (cu

In cele 199 partide susținute, 
înregistrat 28 de scoruri, cele 

frecvente fiind 2—1 (de 32 ori), 
(de 23 ort). 3—2 

i(de 16 ori), 1—1 și

s-au 
mai
1—0
2—0 . _ .
13 ori), 2—2 și 4—1 (de 
cîte un singur joc s-a 
scorul de 4—3. " * 
7—2, - - - -
nu
5—4 sau 5—5 ;

(de 17 ori). 
3—1 (de cîte 
cîte li ori) ; 
terminat cu 

. 5—3. 6—1. 6—3, 7—1.
8—1, 9—0 și 9—3 ; nici un meci 

s-a încheiat cu scorul de 4—4,

e Cele 35 
egalitate s-au 
rele 4 scoruri 
(13 jocuri), 2—2 (11 jocuri) 
jocuri) ;

meciuri încheiate la 
terminat cu următoa- 
: 0—0 (6 jocuri), 1—1 

..................... șl 3—3 (5

150“ (Ro- 
partidele
a

e Cu excepția ,.meciului 
mânia - ‘
jubiliare 
a 100-a, _____ ......
putat în afara granițelor țării și în 
nici una nu am fost învinși (să spe
răm ea acest lucru nu se va întîm- 
pla nici în partida jubiltarâ „200", 
de ~‘ 
de 
nu a fost învinsă în prima partidă 
internațională susținută (2—1 cu Iugo
slavia, la Belgrad. 8.VI.1922) și nici 
în a 101-a (2—1 cu Polonia la Var
șovia. 19.VII.1947). ceea ce „obligă" 
și la cîștigarea partidei a 201-a. eu 
Italia te București, la 25 iunie 1967.

- U.R.S.S.), toate
Ia 25-a, a 50-a. a 75-a.

a 125-e, a 175-a) s-au dis-

miercuri seară, de la Ztirich) ; 
asemenea reprezentativa noastră

trebuit să înfrunte echipa Elveției 
tot pe terenul acesteia, la Berna, și 
tot într-un joc cu miză similară, cali
ficarea pentru faza finală a campio
natului mondial dtn 1934.

Afadar, iată că istoria se repetă I 
★

Apariția echipei noastre naționale 
în Elveția, in 1933, în cadrul elimi
natoriilor ' campionatului mondial, 
constituia o ocazie fericită pentru 
fotbalul nostru de a se afirma pe 
cei mai înalt plan internațional și 
de a confirma splendida victorie de 
la Balcaniada disputată la București, 
cu patru luni înainte. Ei. bine, jocul 
România — Elveția a realizat toate 
așteptările.

Rezultatul lui nedecis (2—2) nu 
reprezintă nici pe departe fiziono
mia jocului, care a constituit o lec
ție de fotbal dată de „necunoscuții 
de la Dunăre unei naționale care se 
bucura de o excelentă reputație în 
occident. Partida furnizată de echipa 
noastră a entuziasmat pur și sim
plu pe cei mai competenți gazetari 
sportivi din Europa, veniți în mare 
număr la Berna, printre care și ma
rele pontif al fotbalului continental 
din acea vreme, Hugo Meisl, pentru 
care jocul echipei noastre a consti
tuit o adevărată revelație.

★
Naționala noastră nu a făcut vreo 

pregătire specială pentru meci. După 
jocurile de campionat din 22 octom
brie, echipa a plecat a doua zi spre 
Elveția, unde avea să joace dumini
ca următoare. Din lotuț de 14 oa
meni lipsea — ca totdeauna — că
pitanul echipei, Emerich Vogi, veș
nic reținut la servtci de neîmblînzi- 
țn lui patroni americani de la Astra 
Română, șj care sosea mereu la lo
cul jocului, cu ultimul tren.

Caravana s-a oprit la Viena. unde 
miercuri 25 octombrie a făcut un 
joc de antrenament, cu porțile închi
se, în compania liderului campiona
tului austriac, F.C. Rapid. Locul lui 
Vogi, a fost ținut de Chirbtu iar al 
lui Baratki de Nicolae Covaci, fra
tele mai mare al actualului antrenor 
federal. Antrenamentul a fost extrem 
de util și de reușit. Ambele echipe 
s-au întrecut în combinații de toa
tă frumusețea. 'Partida desfășurată 
într-un excelent spirit de sportivitate 
s-a terminat la egalitate (3—3) și a 
fost continuată la un pahar cu bere 
și la o gustare oferită de conducerea 
Rapidului în „casa" clubului, din 
imediata apropiere a terenului.

Hugo Meisl, secretarul general și 
selecționerul unic al federației au
striece precum și instructorul 
„W under te amului” (care a deținut 
supremația în Europa ani de zile 
înaintea războiului) i-a felicitat pe 
băieții noștri dar mie. care-i eram 
prieten, mi-a spus că echipa e un 
„giuvaer" în care s-a strecurat și o 
piatră falsă — făcînd o aluzie la 
fundașul stînga — pe care dacă o în
locuim, avem toate șansele să facem 
la Berna o partidă răsunătoare. Nu 
l-am contrazis, dar observația lut 
Meisl nu m-a îngrijorat deloc. Albu 
nu a strălucit niciodată la jocurile 
de antrenament și de verificare ale 
echipei naționale. Părea întotdeauna 
greoi, se lăsa driblat, degajarea tui 
nu era curată. Dar atmosfera man-

(Continuare in pag. 12)
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IEFECTELE SUPRIMĂRII
sub media celorlalți jucători, iar 
între media lotului și a celorlalți 
jucători există diferențe foarte mici.

PERIOADEI DE TRANZIȚIE
Suprimarea tranziției are

răsunet individual

un ■ 0 selecționată națională
ASUPRA COMPORTĂRII

că 
la

JUCĂTORILOR
ÎN PERIOADA
COMPETIȚIONALĂ

Dr. MIRON GEORGESCU

și pregătitoare. 
Există o mare 
mijloacelor și 

metodicii recomandate și aplicarea în practică. Condițiile 
speciîice fiecărei țări (mediu, calendar competițional). pre
cum și alte obiective ca de pildă turneele peste hotare con
tribuie și ele la diversificarea atitudinii față de perioada de 
tranziție.

La noi în țară s-au încercat diferite soluții, s-au elaborat 
recomandări metodice pentru antrenori, astfel îneît perioada 
de tranziție a fost în general mai bine folosită decît în 
trecut. Vrem să discutăm acum despre un aspect al progra
mului fotbaliștilor în timpul perioadei de tranziție și anume 
acela al continuării activității competiționale și în această 
perioadă. Precizăm de la început că nu ne referim Ia prima 
parte a perioadei de tranziție cînd trebuie să se facă tre
cerea de la efortul specific al perioadei competiționale către 
odihna activă și să constituie o scurtă etapă cu caracter de 
relaxare, ci de la înlocuirea activității speciiice perioadei 
de tranziție, prin jocuri și printr-un program de antrenament 
asemănător celui din perioada competițională.

în comparație cu perioadele competițională 
perioada de tranziție este puțin cunoscută, 
diversitate în privința concepției, sarcinilor,

Fotbaliștii noștri fruntași au avut 
programate în ultimii ani participări 
Ia diferite competiții oficiale, sau la 
turnee lungi peste hotare, care au 
înlocuit parțial, sau în unele cazuri 
total, perioada de tranziție, prin an
trena mente susținute, jocuri cu ad
versari puternici și deplasări în re
giuni cu condiții de mediu și alimen
tație foarte diferite.

Este edificatoare în acest sens ac
tivitatea loturilor reprezentative de 
juniori, tineret și olimpice care au 
avut un bogat program competițio
nal în timpul ultimei perioade de 
tranziție. Adăugind și echipele de 
club care au susținut jocuri în com
petițiile oficiale (Farul Constanța, 
Dinamo Pitești) rezultă că pentru un 
număr de aproape 100 de fotbaliști 
fruntași, perioada de tranziție n-a 
avut un caracter de odihnă activă, 
ci unul de solicitare intensă.

Relația cauză —efect dintre con-
ținutul perioadei de tranziție

si forma sportivă
Trebuie să știm în condițiile spe

cifice fotbalului nostru, care activi
tate din perioada de tranziție permite 
jucătorilor să atingă forma sportivă 
cu durata cea mai lungă, în timpul 
perioadei competiționale, și să suporte 
programul de pregătire care să asi
gure ridicarea de la an la an a ni
velului fotbalului românesc.

In dorința de a aduce o modestă 
contribuție la această importantă pro
blemă am urmărit comportarea jucă
torilor din lotul olimpic care în tim
pul lunii decembrie s-au pregătit în 
comun, iar în luna ianuarie au parti
cipat la turneul din America de 
Sud. Ne -am axat studiul pe acești 
jucători din două motive. Mai întîi 
pentru că experiența lor este deosebit 
de valoroasă pentru pregătirea în ve
derea jocurilor olimpice, și în al doi
lea rind pentru că ei au suprimat 
complet perioada de tranziție, înlo- 
cuind-o printr-o activitate întru totul 
asemănătoare cu cea din perioada 
competițională.

Influența acestui program asupra

valorii lor tehnice din timpul cam
pionatului am urmărit-o cu ajutorul 
notelor ce le-au fost acordate, după 
fiecare joc, de presa de specialitate. 
Desigur că o astfel de metodă nu dă 
siguranța unei aprecieri de mare 
exactitate. Ea permite totuși să ne 
facem o imagine de ansamblu și să 
obținem unele concluzii preliminare.

In tabel sînt trecute notele 
primite de jucători în fiecare etapă, 
media lotului în etapa respectivă, me
dia notelor 
mele șapte 
ținute de 
cluburi din care fac parte fotbaliștii 
olimpici, precum și mediile generale 
ale tuturor jucătorilor din lot, pe 
primele șapte etape și ale colegilor 
lor de club pe aceeași perioadă.

Ce ne spun aceste date? Dacă ne 
referim la comportarea pe toate cele 
șapte etape (media generală a fie
cărui jucător), constatăm că patru 
dintre ei au 
(Năftănăilă, 
Gyorfi), șase 
sau foarte slab (Moldoveanu, 
țilă. Năsturescu, Dragomir, Libardi 
și Dumitru Nicolae), restul de cinci 
avînd o comportare medie. Doi ju
cători n-au jucat deloc (Boc și Ni- 
culescu), iar lonescu a participat numai 
la trei jocuri. în rest fiind acciden
tat.

O primă constatare este că 
cei 15 
treime 
media colegilor de club 
au făcut parte din lot. Este de ase
menea de reținut că media notelor 
primite este cu o singură excepție 
(Năftănăilă) sub opt. Ținînd seama 
că în lotul olimpic au fost selec
ționate elemente deosebit de valo
roase, cu o comportare foarte bună 
în campionatul precedent, precum și 
de faptul că la acordarea notelor 
joacă un rol important 
eu ceilalți jucători 
loare de fond mai slabă (nu 
parte din lot) se poate aprecia că 
lotul în întregime n-a dat un ran
dament prea ridicat în această a doua 
jumătate a campionatului. în fie
care etapă un număr mare dintre 
componenții lotului au primit note

Se impune deci constatarea 
deși toți jucătorii și-au petrecut 
fel perioada de tranziție, consecin
țele asupra comportării lor în perio
do competițională sînt diferite.

O atenție deosebită merită situa
ția lui Moldoveanu, Frățilă, Libardi, 
Năsturescu și Deleanu, care în cam
pionatul precedent și în timpul tur
neului au avut o comportare foarte 
bună. Primii doi au început perioada 
competițională din acest an complet 
scoși din formă. Ceilalți, și în spe
cial Deleanu, au avut o comportare 
bună numai în primele etape după 
care și-au 
In schimb jucători (ex.
care nu erau 
neului și ca 
întrebuințați, 
mai bună în

Problema trebuie să rețină atenția 
deoarece :

— nu e recomandabil să se renunțe 
la o perioadă de odihnă activă între 
două sezoane competiționale.

— turneele de iarnă începute după 
satisfacerea obligatorie a sarcinilor 
perioadei de tranziție trebuie să aibă 
caracter pregătitor.

— prelungindu-se forțat forma 
jucătorilor pentru obținerea de rezul
tate în timpul perioadei de tranziție 
se ajunge la ieșirea lor din 
în sezonul competițional intern 
ternațional următor.

Alte fapte de observație duc 
Ia concluzia influenței negative asu
pra rezultatelor din campionat în ca
zul activității competiționale în tim
pul de tranziție. Dinamo Pitești a 
avut in acest retur, după serioasa 
solicitare din perioada de tranziție, 
o comportare mult sub nivelul primei 
părți a campionatului (în clasamen-

pierdut forma sportivă. 
Dumitriu), 

în formă în timpul tur- 
atare au fost mai puțin 
au avut o comportare 

campionat.

formă 
și in-

și ele
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fiecărui jucător pe pri- 
etape, media notelor ob- 
toți jucătorii celor opt

avut o valoare bună 
Dumitriu. Lupescu,
s-au comportat slab,

* Fră-

jucători, mai mult de 
au primit calificative 

care

care

din 
o 

sub 
nu

comparația
au o va- 

fac

trebuie să fie o ECHIPA
Părerea lui VICENTE FEOLA

re-In rîndurile care urmează, 
produse din lucrarea „PROGRE
SUL ÎN FOTBAL", cunoscutul an
trenor brazilian Vicente Feola, 
azi în Chile, tratează o problemă 
deosebit de interesantă privind 
pregătirea echipelor reprezentati
ve. Subiectul ales de Feola a fost 
și este deosebit de actual în spe
cial în America de Sud, unde 
în echipele naționale există încă 
tendința spre un joc individual, 
unde noțiunea despre alcătuirea 
unei ECHIPE în adevăratul sens 
al cuvîntului este încă destul 
de străină. Vicente Feola, care a 
fost timp de aproape 18 ani în 
colectivul de conducere al pre
gătirii „naționalei* Braziliei (de 
două ori campioană mondială), 
vorbește despre experiența sa.

„Spre deosebire de un antrenor 
al unei formații de club, ca an
trenor al reprezentativei de fotbal 
a Braziliei, am avut întotdeauna 
două „atu“-uri hotărîtoare. în 
primul rînd am avut la dispoziție 
mai mult timp pentru formarea 
și pregătirea lotului. Avînd timp 
la dispoziție ai posibilitatea să stu
diezi pe îndelete stilul de joc al 
adversarilor, calitățile și defecte
le lor.' Desigur, aceste studii nu 
sînt posibile unui antrenor de 
club, pentru că el este preocupat 
de meciurile de campionat, cînd 
timpul este extrem de scurt între 
un meci și altul. Practic, îi este 
imposibil să aprofundeze calități
le și defectele viitorilor adversari. 
Iată de ce consider că pregătirea 
echipei naționale pentru un cam
pionat mondial, care se desfășoa
ră din 4 în 4 ani, este o treabă 
mai ușoară, 
ma o echipă 
tigiu intern

înainte ca 
cidă asupra 
buie să-șj cunoască foarte 
jucătorii. Numai după ce în prea
labil s-a convins de calitățile Ț*

care secundează ^starurile”. Ba,? 
mai mult, uneori, am considerat 
utilă și scoaterea lui Garrincha 
din linia 
motiv că 
ficiente.

de atac pentru simplul 
și trei „ stele’? sînt su-

PELE Șl GARRINCHA

a su
ta c- 
Pele 
fost

...sînt doi jucători care colabo
rează impecabil. Curios, nicicînd 
la antrenament ei nu exersează 
în cuplu scheme tactice. Explica
ția o dau chiar ei ; dacă pentru 
unii jucători exersarea temelor 
la antrenament ajută, pentru noi 
acestea ar deveni plictisitoare, 
banale.

Eu n-am insistat niciodată 
pra exersării unor variante 
tice la antrenament de către 
și Garrincha. Cred că ar fi
o greșeală dacă procedam altfel. 
Exemplul de mai sus se poate 
generaliza, și el constituie un 
punct important în „arsenalul di
plomatic* al antrenorului. Munca 
antrenorului nu va da nicicînd 
roade dacă el nu se va convinge 
de particularitățile jucătorilor săi, 
de capriciile și de temperamentul 
lor. Abia după ce aceste parti
cularități sînt cunc scute se poate 
începe munca. Sti.ul și tactica 
de joc ale unei echipe nu trebuie 
impuse, ci trebuie alese 
FUNCȚIE DE CALITĂȚILE 
CATORILOR. Numai urmînd 
astfel de principiu se va 
o echipă națională 
mondială.

ÎN 
JU- 
un 

alcătui 
de valoare

decît aceea de a for- 
de club cu un pres- 
și International, 
antrenorul să se de- 
unel tactici, el tre- 

bine

și

tul primelor șapte etape ale returului 
se găsește pe locul 11 pierzînd șapte 
locuri față de sfîrșitul turului). Nici 
cealaltă echipă cu program oficial în 
perioada de tranziție (Farul Cons
tanța) nu mai joacă la valoarea din 
tur.

Exemple asemănătoare se găsesc 
și în anii precedenți. Spațiul nu ne 
permite să insistăm asupra lor. A- 
mintim numai pe cel al lui Dinamo 
București care în 1965 a 
campionatul reușind ca prin mari e- 
forttiri să depășească în cele din 
urmă pe Rapid și a întieprins în pe
rioada de tranziție un turneu în 
R.F.G. unde a obținut rezultate bune. 
In turul campionatului următor e- 
cliipa campioană a avut însă o com
portare foarte slabă, situîndu-se mul
tă vreme printre ultimele clasate.

Materialul 
sus duce la 
în condițiile 
actuala etapă 
rea perioadei 
ei prin program competițional au in
fluență nefavorabilă asupra formei 
sportive în sezonul următor și asupra 
creșterii valorii jucătorilor de. la an 
la an.

Credem că transformarea perioadei 
de tranziție într-o perioadă pregă
titoare a perioadei pregătitoare pro- 
priu-zisă, creează condiții mai bune 
pentru efectuarea unui program com
plex în perioada pregătitoare și pentru 
obținerea unui nivel înalt și constant 
al formei sportive în perioada compe
tițională, cele două premise ale pro
gresului continuu al fotbalului nos
tru și afirmării lui pe plan interna
țional.

cîștigat

faptic prezentat mai 
concluzia generală că 

specifice fotbalului din 
de dezvoltare, su prima - 

de tranziție și înlocuirea

Nr.
Numele jucătorilor I n in IV V VI vn Mediacrt. 26.2. 12.3. 15.3. 26.3. 2.4. 9.4. 16.4.

1 Constantinescu 0 9 6 rezervă 6 9 7 7,17
2 Lupescu 7 7 8 1 7 9 7 7,43
3 Sătmăreanu f 9 9 6 7 7 8 7,00
4 Deleanu * 8 • 7 5 7 9 7,29
5 Dumitru Nic. f 7 8 • accidentat 7 6,80
6 Florea 7 6 9 8 7 7 • 7,29
7 Năftănăilă 8 8 • 10 9 8 7 8,14
8 Libardi 1 S 6 6 8 7 8 6,71
• Dragomir 1 7 6 8 8 6 8 7,14

10 Năsturescu 9 8 6 • 6 7 6,71
11 Dumitriu II • 8 • 9 7 7 8 7,71
12 Frățilă 9 • 6 9 7 7 6 6,29
13 Surdan • 9 9 T 7 9 8 7,29
14 Moldoveanu fi 1 * • rezervă 5 7 5,50
15 Gyorfi • accidentat 8 8 8 7 7,40
16 lonescu I accidentat 8 7 7,33
17 Niculescu r e z e r v fi —
18 Boc - - — — - -

Media lotului 6.62 7,00 6,93 7,14 7,07 7,33 8,00 7,14

jucăt. club •.74 6,46 6,69 6,90 6,85 7,09 7,14 6,84
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deficiențele lor, antrenorul 
stabili un joc de bază, 
poate suferi modificări în 
ție de adversarul întîlnit.

va 
care 

func-

JUCĂTORUL BRAZILIAN...
...se deosebește mult de fotba

liștii din alte țări. La noi, în 
Brazilia, antrenorul trebuie să se 
ocupe îndeaproape de fiecare 
jucător, să-i cunoască tempera
mentul. să-1 trateze în funcție de 
caracterul și educația sa. Dacă 
antrenorul brazilian nu ține cont 
de aceste particularități, munca 
sa este de la început sortită eșe
cului. El va avea, să zicem, ju
cători excelenți, dar nu va avea 
o ECHIPA.

Există, desigur, în Brazilia ca șt 
în alte țări, jucători talentați, re
ceptivi la toate îndrumările date, 
în timp ce alții — cei mai mulți 
dintre ei — joacă după instinct, 
sau „după capul lor”. Pentru un 
ziarist sportiv, desigur, este greu 
sa deosebească aceste tipuri de 
jucători, mai cu seamă cînd și 
unii și alții sînt talentați. Uneori 
spectatorii sînt indignați de fap
tul că din echipă lipsește cutare 
sau cutare jucător, fapt care creea 
ză un curent de opinie împotriva 
antrenorului, un climat poate ne
sănătos în rîndul jucătorilor.

Singur antrenorul este acela 
în măsură să cunoască adevăra
tul motiv al neintroducerii jucă
torului X sau Y și tot el este în 
măsură să decidă. Să presupunem 
că într-un meci un jucător mar
chează două goluri și la jocul ur
mător, antrenorul nu-1 mai in
troduce în formație. De ce ? — 
se întreabă opinia publică. Pen
tru că, probabil, jucătorul în cau
ză — deși este sănătos — nu co
respunde intereselor tactice pres
crise de antrenor.

TOTUL ÎN JURUL BALONULUI
4

Din primele momente ale unui 
meci îți poți da seama de cali
tățile tehnice ale adversarului și 
în funcție de ele trebuie să alegi 
tactica de joc. Cu alte cuvinte : 
stăpînirea balonului 
cel ' ‘ 
posesia mingii, dirijează 
Deci : “
LUI ESTE BÂZA F
TICI.

Echipa Braziliei 
sistemul 4—2—4 cu 
cum afirmă unii s 
C.M. din 1958 ne-: 
adversarii noștri s 
supranumeric și ca atare, j 
îngrămădit în terenul advers 
ne va permite desfășurarea 
țiunilor. De aceea, am luat 
va măsuri de precauție, sau 
bine zis, ne-am abătut de Ia 
mula clasică a sistemului. Extre
ma stingă Zagalo a primit sarcina 
să controleze mijlocul terenului și 
numai la inițierea unui contraatac 
să-și reia locul pe extremă. Pe 
de altă parte, fundașii Nilton 
Santos și De Sordi (mai tîrziu 
Djalma Santos) au fost însărci
nați să vină înainte, să acopere 
mijlocul terenului, să susțină 
tacul în momentu: dezlănțuirii u- 
nui contraatac. Prin urmare, sis
temul nostru 4—2—4 s-a transfor
mat în 4—3—3 sat. în 2—4—4, în 
funcție de necesitățile de pe te
ren. Bineînțeles, au fost situații 
cînd ne-am apărat cu 8 jucători 
sau am atacat cu tot atîția.

în general, un antrenor priceput 
poate „șlefui" sau corecta jucăto
rii care n-au împlinit încă vîrsta 
de 20 de ani. După această vîrstă, 
munca devine mai dificilă. Firește, 
există și 
ajung la 
la 25. 26 
tîrziu.

este lucrul 
mai important. Cine este în 

jocul.
MENȚINEREA BALONU- -------------1?IECAREI TAC.

nu a aplicat 
i atîta strictețe, 
specialiști. La 
■am temut că 
se vor apăra 

jocul 
5 nu

ac- 
cîte- 
mai 
for-

a-

excepții. Multi jucători 
o maturitate fotbalistică 
de ani sau chiar mai

O COMPARAȚIE CU JUCĂ
TORII EUROPENI

în- 
din 
ur-

EXTREMELE LA MIJLOCUL 
TERENULUI

în orientarea noastră tactică, 
în momentul cînd adversarul este 
în atac, extrema dreaptă se re
trage la mijlocul terenului și 
marchează pe mijlocașul celeilal
te formații. Prin urmare, cred 
că tactica noastră poate fi nu
mită mai degrabă 4—2'/s—31/: decît
4— 2—4. Desigur, de multe ori, ex
trema nu este capabilă să mar
cheze adversarul și aceasta poate 
fi fatal pentru echipă. Omul din 
tribună vede că extrema a driblat 
cîțiva adversari și a marcat un 
gol spectaculos. Ce face antreno
rul ? Consecvent principiului că 
în sistemul nostru jucătorii tre
buie să fie universali, el va re
nunța la un om care nu știe să 
se acomodeze planurilor tactice, 
misiunii pe care i-o prescrie an
trenorul. Este clar că o înaintare 
formată din 5 tehnicieni nu va 
înscrie multe goluri, dar nici in
vers, un atac din 5 excelenți tră
gători nu este o soluție fericită, 
pentru că aceștia, la rîndul lor, 
nu vor ști să-și creeze ocazii. Un 
echilibru valoric între tipurile 
descrise mai sus constituie una 
din cele mai importante probleme 
în fotbalul modern.

Dacă ai jucători talentați ca 
Garrincha, Didi, Pele și Vava 
poți renunța cu ușurință la al
5- lea talent. în echipa Braziliei, 
cvintetul a fost completat cu Za- 
galo — tipul jucătorului muncitor

Dacă se face o comparație 
tre jucătorii eurepeni și cei 
America de Sud eu aș spune 
mătoarele . ÎN TIMP CE EURO
PENII SÎNT MAI RAȚIONALI ÎN 
JOC. MAI ORDONAȚI. MAI PRU
DENȚI — SUD-AMERICANII SÎNT 
MAI RAPIZI, AU MAI MULTE 
CALITĂȚI NATURALĂ, MAI 
MULTA FANTEZIE. GĂSIND SO
LUȚII ADMIRABILE DE JOC, 
CEEA CE DENOTA CA SÎNT ÎN
ZESTRAȚI CU O MARE INTELI
GENȚA ȘI VITE2.A DE REACȚIE 
ÎN JOC. În timp ce în Europa 
anumite jonglerii se învață, la 
noi jucătorii le fac numai dacă 
se nasc cu această predilecție. în 
pici un caz „exhibițiile" nu se 
învață. Este și păcat să-ți pierzi 
vremea cu ele dacă nu te naști 
cu aceste calități

După părerea mea, jocul tre
buie să fie pe cît posibil, simplu, 
fără floricele, fără jonglerii sau 
chiar driblinguri inutile. DACA 
AI JONGLERT ÎN FORMATTE NU 
ÎNSEAMNĂ CA Al ȘI O ECHIPA. 
O asemenea formație are doar 
30 la sută din șanse să întreacă 
o echipă alcătuită din individuali
tăți modeste. Pentru a nu cădea 
în greșeala — pe care unele e- 
chipe sud-americane o au încă— 
mă refer la jocul individual, noi 
am făcut o regulă Ia antrenament: 
nici un jucător r.u poate juca de 
două ori balonul într-o acțiune 
— să zicem de cuplu — sau să 
țină mai mult de 5 secunde ba
lonul.

Sînt momente în timpul jocu
lui cînd un cuplu parcurge o 
mare parte din teren. De aceea, 
la unele antrenamente trebuie e- 
xersat acest procedeu, mai întîi 
mai ușor, apoi treptat cu îngreu- 
ierea exercițiului. Cuplului îi 
este opus un fundaș, apoi, doi 
sau chiar trei.

În concluzie, nici un antrena
ment nu trebuie făcut fără min
ge. Deviza în fotbalul modern 
trebuie să fie TOTUL ÎN JURUL 
BALONULUI.

După „SPORT* — ZURICH

Nr. 51



A • CATEGORIALA

EȘECUL RAPIDULUI LA CLUJ
Nu numai,că n-a „liniștit* clasamentul, «dar chiar 

l-a agitat, această a 23-a etapă a campionatului ! 
Mai puțin în frunte și în mod deosebit în partea 
sa periferică, tabelul echipelor de categoria A, 
așa cum se prezintă el azi, ascunde germenul 

unor viitoare „bătălii” sportive care anunță un final de 
campionat pasionant, chiar dacă n-au mai rămas decît 
3 etape, destul de puține — teoretic — pentru răsturnări 
spectaculoase.

★

REANIMA LUPTA 
PENTRU TITLU

Minutul 2 al partidei Dinamo Pitești—- 
Petrolul: Mocanu îl „agăță44 în careu pe 
loachim Popescu. Penalti clar. Deși partida 
abia a început, arbitrul Toth n-are nevoie 
de „încălzire44 pentru hotărîri mari. Arată 
calm, dar cît se poate de decis, punctul de 
la 11 m. Din fericire pentru ploieșteni, lovi
tura de teatru cu care a debutat partida a 
fost ratată de Naghi care a tras în bară...*

/ Deși n-a jucat rău la Pitești, ploieș
teanul Moldoveana continuă performanta de 
a nu fi marcat nici un gol de la începutul 
campionatului... Amar record !

Este evident că drumul Rapidului spre titlu, care, pînă 
la această duminică, se întindea neted îh fața giuleșteni- 
lor, nu mai apare acum chiar lipsit de orice griji. Pentru 
că pierzînd ei la Cluj, și Dinamo cîștigînd la București, 
rapidiștii mai au acum doar 3 puncte avans. Un avans 
important, poate chiar decisiv, dar — în orice caz — 3 
puncte nu sînt 51 Ceea ce înseamnă că feroviarilor le 
este dat să lupte încă serios, să fie „în stare de alarmă" 
pînă în ultima clipă, în acest an în care titlul le surîde 
■mai larg ca oricînd. Cît despre principalii lor adversari 
care ar putea profita de un eventual „clacaj" al liderului, 
noi credem că mai periculoși sînt dinamoviștii bucureș- 
teni decît studenții din Craiova. Și aceasta nu numai 
pentru că potențialul general al dinamoviștilor apare, 
la orice analiză, superior celui al Universității, ci și 
pentru că ei mai au de jucat doar o dată în deplasare, 
în timp ce craiovenii se deplasează de două ori.

Așadar, pentru titlu, lucrurile par a se reduce la 
duelul Rapid—Dinamo București.

Să vedem programul acestor echipe în etapele urmă
toare. Rapid joacă cu Steaua, primește apoi vizita Politeh
nicii, iar în ultima etapă întîlnește pe Petrolul, la Ploiești, 
Dinamo va primi replica Progresului, are apoi de făcut 
un drum la Petroșani și — în fine — joacă acasă cu 
U.T.A.

Analiza acestui program pare să indice un ușor avantaj 
pentru Dinamo. De ce ? Pentru că, mai întîi, Steaua — 
într-un joc de prestigiu pentru ea — prezintă un pericol 
mai mare decît Progresul. în penultima etapă, apoi, Poli
tehnica (virtuală învingătoare asupra U.T.A.) își 
va juca cea din urmă șansă la București, în timp ce 
Dinamo întîlnește în Jiul o formație la adăpost de griji, 
în fine, în etapa de închidere, meciul lui Dinamo cu 
U.T.A. la București nu se compară, ca dificultate, cu o 

deplasare la Ploiești.
Acest program relativ mai ușor al lui Dinamo ar putea 

fi determinant în condiții de egalitate sau dacă Rapid ar 
conduce doar cu un punct—două. Feroviarii au însă un 
avans de 3 puncte (și un golaveraj superior) ceea ce face 
ca situația de ansamblu a luptei pentru titlu să fie. mai 
deoarte, favorabilă lor.

In orice caz, rezultatele cuplajului interbucureștean 
de la 28 mai vor avea o pondere însemnată. Meciul Rapid 
— Steaua capătă acum profilul unui adevărat derbi de 
campionat, va fi probabil „meciul cheie" al campiona
tului.

Să presupunem că Dinamo învinge pe Progresul. 
Atunci, dacă Steaua cîștigă, Rapid va mai conduce doar 
cu un punct și campionatul rămîne deschis. Dacă însă 
Raoid învinge formația militară, fie că Dinamo cîștigă, 
fie că pierde cu Progresul. Giuleștiul își va putea conti
nua pregătirile de sărbătorire a campionilor. •

Așadar, la 28 mai, punctul maxim al campionatului. 
„UN MARE MECI RAPID — STEAUA".

*
Ce a adus etapa de duminică ultimei părți a clasamen

tului ?
Mai întîi. a redus din speranțele Politehnicii, pe care 

numai o suită de 3 victorii ar mai putea-o — eventual ! 
•— scăpa de retrogradare. Chiar așa însă, șansele ei sînt 
reduse la minimum...

în rest, primii amenințați sînt C.S.M.S. Iași și Univer
sitatea Cluj, în ciuda victoriilor obținute. Probabil că 
meciul lor direct (4 iunie, la Cluj), va fi decisiv. Nu sînt 
scutite de emoții nici U.T;A. și Petrolul și chiar Dinamo 
Pitești și Steagul roșu, dar cele 22 de puncte pe care 
aceste ultime două echipe le au la activ sînt, ori ce s-ar 
spune, o zestre bună.

★

Și acum, alte constatări în urma etapei.

Mai întîi consemnăm o creștere considerabilă a eficaci
tății : s-au înscris 25 de goluri, contribuția cea mai largă 
aducîndu-și-o tocmai echipele cu cele mai slabe realizări 
din retur. în această direcție, Dinamo București și U.T.A., 
care au marcat fiecare cîte 5 goluri.

Nivelul tehnic al jocurilor a fost, în general, satisfăcă
tor. Nu puteam, evident, pretinde mai mult de la această 
etapă care programa 5 meciuri al căror rezultat conta 
fie în lupta pentru titlu, fie în cea pentru evitarea retro
gradării.

Deși purtau caracter decisiv, partidele s-au desfășurat 
intr-o atmosferă de sportivitate. Ceea ce ne bucură ; și 
ne-ar bucura și mai mult dacă am fi siguri că acest ele
ment pozitiv nu vine doar ca urmare a recentelor măsuri 
'luate de F.R.F.

Mai puțin îmbucurătoare au fost concluziile etapei în 
ceea ce privește forma selecționabihlor pentru meciul cu 
Elveția. Destul de mulți dintre selecționabili s-au pre
zentat bine, dar nu sînt puțini nici acei care au primit 
note sub media lor anterioară.

în încheierea comentariului nostru, o remarcă pentru 
arbitraje. Cu o singură excepție (din fericire, într-un joa 
fără miză mare, Progresul—Jiul) conducătorii de partide 
s-au achitat corespunzător de o misiune care — acum, 
în final de campionat — nu e deloc ușoară.

în fine, în clasamentul golgeterilor, „statu-quo" pe pri
smele locuri.

Cheia campionatului devine acum cuplajul 
interbucureștean de la 28 mai 

Progresul— Dinamo, Rapid — Steaua

CLUJ, ta un atac al Universității Cluj, portarul rapidist Răducanu 
intervine cu succes

Foto : V. COJOCARII
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C
irculă printre suporterii rapi- 
dișli zvonul stupid că echipa 
lor preferata ar fi manifestat 

bunăvoință în foc fată de Universi
tatea în meciul pierdut de șefa cla
samentului la Cluj cu 0—2. Cine 
a fost în Cluj, cit de cît alături de 
echipa bucureșt cană, știe însă cît de 
neîntemeiată și de ilară poate fi 
o asemenea bănuială.

Prezumtivii campioni manifestau 
din toată ființa lor dorința de a cîș- 
tiga acest joc și aveau o teamă alit 
de mare de înfrîngere incit aș putea 
afirma că nici o dată nu i-am vă
zut așa de speria ți. A flăți la cîțiva 
pași de împlinirea visului lor, rapi
diștii știau că de jocul de la Cluj 
depindea dacă vor trăi ultimele trei 
etape de campioni ca în rai sau ca 
în iad, dacă vor avea liniște sau se 
vor chinui pînă vor săruta. tricourile 
de campioni. Obsesia aceasta atinsese 
culmea în orele dinaintea partidei de 
la Cluj și intensitatea ei s-a dove
dit că nu fusese întâmplătoare. După 
cum s-a desfășurat jocul, a reieșit 
cu claritate faptul că echipa Rapid 
nu s-a știut stăpînă pe forțele ei 
de pînă în trecutul apropiat.

In întîlnirea de la Cluj, Rapid a 
manifestat o scădere evidentă a for
ței colective de joc, s-a demoralizat 
după marea ocazie de a deschide 
scorul, ratată de Ion lonescu, a ră
mas parcă fără punct de sprijin după 
ce Dumitriu II a trebuit să pără
sească terenul în min. 41. Fără Năs- 
turescu, fără Dumitriu, cu un Ion

lonescu în evidentă descreștere de 
formă și forță, cu un Codreanu, pa
lidă expresie a unui energic titirez, 
eu un jamaischi dezorientat și un 
Dinu binevoitor, dar aproape nimic 
în plus, este lesne de înțeles că, în 
a doua parte a meciului, Rapid pu
tea spera doar ca jucătorii Universi
tății să nu înscrie. I)ar, aceștia au 
înscris deoarece presiunea lor a fost 
ajutată de o anemică strădanie și de 
neputința jocului în atac al rapidiș- 
tiior care pierdeau cu ușurință min
gea, fără ca ei să se replieze, să 
ajute apărarea. In acest mod, greuta
tea susținerii atacurilor repetate ale 
studenților clujeni a revenit funda
șilor și aceștia presați au greșit de 
două ori. O dată, derutați de Ja
maischi care a lăsat mingea lui A- 
dam și acesta a șutat necruțător cu 
șpițul bocancului, a doua oară o 
eroare colectivă de plasament și 
mingea a ajuns la același Adam care 
a înscris de la 4—5 metri.

lată că, așa cum spune proverbul, 
rapidiștii „n-au scăpat de ceea ce 
le era frică11, capotînd în fața unei 
echipe, a Universității Cluj, fără 
altceva în plus în joc decît pînă 
acum, în afara unei dorinți mani
festate prin multă risipă de ener
gie, de a obține printr-o victorie o 
bază de plecare pentru o eventuală 
salvare de la retrogradare. Au cuce-

Aurd NEAGU

(Continuare în pag. 6—7)
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i La sfîrșitul meciului, privirea antre
norului bucurcștcan Ilie Savu ascundea o 
reală tristețe: echipa sa fusese întrecută ca
tegoric. El a găsit totuși resursele necesare 
pentru a-1 felicita cn toată sinceritatea pe 
Mircea Rotaru, arbitrul principal aJ întîl- 
nirii.

La Craiova am notat un nou debut 
în categoria A: Dan Savu, fiul antrenorului 
principal al formației Steaua. Și cu atît mai 
mult ne-am bucurat, cu cît foarte tînărul 
debutant nc-a convins de realul său talent. 
Poate că în clipa intrării pe teren inima' îi 
bătea năvalnic dar evoluția sa nu a trădat 
acest lucru : a jucat dezinvolt, cu personali
tatea unui fotbalist consacrat. îi dorim, în 
continuare, un drum sportiv bătut de. floriile 
succeselor.

Hrițcu, mijlocașul stînga al CSMS-ulwi, 
n-a împlinit încă 19 ani. în pragul admiterii

II*! OTEVA RlftDlJRI

la facultate, el îmbină armonios învățătura 
cu fotbalul. în meciul cu Politehnica, a 
fost „omul de legătură44 al ieșenilor. Lucid, 
tehnic, neobosit, micul half al C.S.M.S-ului 
ni l-a reamintit pe... Bone.

Progresul, o echipă „cameleon44. 
O dată, i-am văzut pe bancari jucînd în 
echipament alb-negru ; uneori în tricouri 
complet roșii, alteori în albastru și. în sfîrșit, 
sîmhătă seara au apărut îrnbrăcați în alb- 
roșu 111 Poate în etapa viitoare vor apela 
și la verde, galben sau violet. în fond sînt 
atltea culori pe lume...

Atacantul central V. lonescu fjiul) ai 
fost, în partida cu Progresul, un adevărat... 
arginj viu la lumnia reflectoarelor. Dribling- 
dema rea j-viteză, iată cîteva din calitățile 
acestui jucător. Să mai zică cineva că un 
fost handbalist (a jucat la Dtnamo) nu 
poate deveni un fotbalist valoros I

Dialog după terminarea partidei Pro
gresul—Jiul:

— Au avut noroc minerii !
— De ce ?
-— Că n-a jucat și Matei...

Instantaneu la tribuna întîi. sectorul 
presei, sîmbătă seara. Omul de ordine face 
cîteva concesii unor prieteni care solicită loc 
la masa presei. în cîteva minute acest sector 
este complet invadat, astfel că ziariștii n-au 
mai putut să-și facă datoria în cele mai 
bune condițiuni.

Unui intrus, care duhnea a băutură, i se 
spune că n-are acces la masa presei. Răs
puns :

— Las’... donflc... hîîc... chestiile astea., 
hîîc. Mă cunoaște... hîîc tovarășu’... hîîc..» 
hîîc...

Fază de fotbal excepțională în prima 
repriză a meciului Dinamo—Farul: Mano- 
lache șutează de la 16 m., mingea se duce 
„bolid44, la colț, sub bară, Datcu sare ca din 
catapult și respinge. Aplauze — meritate — 
pentru amîndoi.

Virgil Mărdăreseu, după meci, la ca
bine : „Am jucat în timp la fel ca Dinamo. 
Diferența a fost că noi n-avem în apărare 
un „vulpoiu ca biunueiller 111 iar in atac un 
șuter ca FriliUi*.

O mică diferență...
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intr-un meci, cit in nouă!
Notă bună, într-un fel, lui Dinamo Bucu

rești, pentru faptul că a înscris duminică 
5 GOLURI, adică TOT ATÎTEA CÎTE MAR
CASE ÎN TOATE CELE 9 ETAPE ANTE
RIOARE. O evidentă îmbunătățire a efica
cității, chiar dacă acest lucru nu s-ar ex
plica doar prin jocul intrinsec al înainta
șilor bucureșteni ci și prin slăbiciunile 
constănțene.

Notă proastă însă, în alt fel, pentru faptul 
ră, revirimentul s-a produs nu ca urmare a 
găsirii unei formule viabile, -pe care antre
norii au căutat-o tot sezonul (vezi folosirea 
pe rînd. alături de Frățilă, a lui Ene II, 
Dumitraehe, Daniel Ene, Grozea, Nuțu!) ci 
ca urmare a unei improvizații: Octavian 
Popescu cu numărul 9. Adică a •‘aceluiași 
jucător care nu de mult, apăruse (și a jucat 
foarte bine) ca... FUNDAȘ CENTRAL !

Este adevărat, fotbalistul dotat, experi-'

mentat, cu un bun grad de tehnicitate, face 
față — mai'bine sau mai puțin bine — pe 
orice post. în această privință, meritele lui 
Octavian Popescu sînt reale. Formula a dat 
rezultat. El a înscris și un gol.

Dar, ne întrebăm: cred antrenorii lui Di
namo București că au găsit, în fine, soluția 
după care umblă de atîta vreme ? Să fi fost 
oare zadarnice încercările lor anterioare ?

Pentru exemplificarea incertitudinilor care 
domnesc, la această echipă, în privința al
cătuirii cuplului de atacanți centrali (incon
testabil în jocul de azi elementul primordial 
în determinarea eficacității), iată formulele 
încercate în retur:

Etapa 14 : Frățilă, Ene II
Etapa 15 : Frățilă, Nuțu (Dumitraehe)
Etapa 16: Frățilă, Ene II
Etapa 17: Frățilă, Nuțu (D. Ene)

Etapa 18: Frățilă, D. Ene
Etapa 19: D. Ene, Frățilă
Etapa 20 : Nuțu, Frățilă
Etapa 21 : Grozea, Frățilă
Etapa 22 : Frățilă, Grozea
Etapa 23: Frățilă, O. Popescu
Dacă adăugăm că, de fapt, instabilitatea 

a privit și posturile de aripă,, avem în bună 
măsură explicația ineficacității atacului di- 
namovist din acest sezon.

Aceste cinci goluri din meciul cu Farul 
nu ni se par a fi punctul final al căutărilor, 
soluția mult căutată. Nu ne îndoim că și 
antrenorii dinamoviști sînt de această părere.

Cu toată considerația pe care o avem 
pentru Octavian Popescu pe care-1 consi
derăm un excelent jucător, dar nu un ata
cant central — tip.

Radu URZICEANU

Metamorfoza Progresului și minutul 40 Carusel)
1n timp ce vizionam partida Pro

gresul — Jiul, mi-a venit în minte 
o declarație pe care Petre Moldo
veana, antrenorul bucureștenilor, o 
făcuse revistei noastre înainte de 
reînceperea campionatului. Sintetic, 
obiectivul Progresului, pentru retur, 
se reducea la... menținerea locului 
în categoria A, deși alb-albaștrii se 
aflau la numai două puncte distanță 
de fostul lider. Universitatea Cra
iova. Multi au schițat atunci un 
zîmbet dezaprobator, acuzîridu-1 pe 
antrenor de falsă modestie. Se pare 
însă Că Moldoveanu a avut drep
tate N-a lipsit mult ca bucureștenii 
să guste și sîmbătă din cupa în- 
frîngeni. așa cum s-a întîmplat în 
meciul cu CSMS, și astfel să simtă 
cu adevărat „frigurile** retrogradării.

Inedit ui partidei de pe stadionul 
Republicii l-au constituit cele 33 de 
minute (din minutul 42, cînd Jiul

a deschis scorul și pînă în min. 77 
cînd Oaidă a egalat) pe care echipa 
Progresul le-a trăit ca pe un adevărat 
coșmar. Notați: după ce în preala
bil, pînă la „lovitura de teatru**, 
formația din Dr. Staicovici fusese 
aceea care avusese inițiativa și care 
ratase două excelente ocazii de gol 
prin Mateianu și Țarălungă. Foarte 
greu de explicat această metamorfoză 
ciudată, prezentă după cum se știe, 
nu numai în jocul echipei Progresul. 
Cîștigi la Petrolul, și — în loc să 
confirmi — abia reușești să smulgi 
ACASA, cu chiu cu vai, un punct!

Desigur nu subestimăm cîtuși de 
puțin formația Jiul care, ori de cîte 
ori vine în Capitală, ne determină 
să-i facem anumite complimente pen
tru maniera în care evoluează. Ca 
și în partida cu Rapid, Jiul a jucat 
deschis, aerisit, disciplinat, jucă
torii convingîndu-ne de realele lor 

cunoștințe și resurse de ordin teh- 
nico-tactic (mai ales atacantul central 
V. Ionescu). Există la această echipă, 
ambițioasă și simpatică, o mare do
rință de afirmare și poftă de joc 
pe care în echipa bucureșteană am 
sesizat-o doar la un singur jucător: 
la veteranul Oaidă. E paradoxal, nu ? 
Cît despre Șoangher, Țarălungă, Matei 
și alții, ei fac parte din categoria 
acelora care fug în stînga și-n dreap
ta, se agită într-una în teren și atît ! 
Oare nu e prea puțin pentru niște ju
cători de categoria A ?

Cîteva cuvinte și despre minutul 40 
al arbitrului Iosif Ritter, apreciat nu 
de puține ori pentru competența și 
obiectivitatea sa. în acel moment al 
jocului, el a comis, fără discuție, o 
gravă greșeală anulînd golul marcat 
de Libardi. Să recapitulăm: Ionescu 
a primit o pasă pe contraatac. Arbitrul 
de tușă Birăescu a ridicat steagul, 

pentru ca apoi să facă un gest că re
nunță la această semnalizare, în- 
trucît Toi a, care se afla în poziție de 
ofsaid PASIV, n-a primit pasa pe care 
tușierul o întrezărise. Iosif Ritter a 
apreciat* just această fază și a făcut 
semn ca jocul să continue, fluierînd 
gol. La insistențele unor jucători 
bucureșteni însă, și spre surprinderea 
generală, timișoreanul, după ce-1 con
sultă pe tușier. anulează propria sa 
decizie de gol !!! Două întrebări se 
cuvin a fi puse:

1. De ce Iosif Ritter l-a mai con
sultat pe tușier, din moment ce el 
judecase ca regulamentară faza cu 
pricina ?

2. în ce situație s-ar fi aflat Jiul 
dacă, după două minute, Sandu nu ar 
fi marcat ?

Sie Ii an TRANDAFIRESCU

în partida cu Petrolul, dinamo- 
viștii piteșteni au ratat victoria, 
au ratat două puncte „mari** care 
i-ar fi putut scuti de niște emoții 
care-și vor arăta dinții mai ales în 
ultima etapă, în meciul cu Uni
versitatea Cluj, altă echipă ame
nințată de scadența unor polițe ne
onorate în acest campionat...

Primele 45 de minute au fost 
un adevărat carusel al ratărilor ar
geșenilor. Trei „bare", dintre care 
una a urmat unui penalti executat) 
de Naghi, șuturi de la 14 m, de 
la 10 m și chiar de la 7—8 m,, 
toate imprecise, pe lingă poartă, 
în pieptul adversarilor sau peste 
poarta goală, iată întinsul registru

pe care „fi 
țiului l-au p 
care a irita

Plaiesteni 
de ui„. na îr 
priu în fața 
cu stoicism 
namoviștilor 
dei am avut 
inevitabil și

Stupoare 1 
asemeni boi 
paradoxal, , 
ruîui“, echiț 
cu inteligenț 
bagheta lui 
dirijor al tu 
tene, cîmpu

Zimbel
Există diferite moduri în care un an- Explii

trenor te întîmpină atunci cînd, înaintea de încr 
meciului, îi ceri părerea despre forma 
și șansele echipei sale. Unii sînt reci, 
circumspecți pînă la refuz; alții afi
șează o mină binevoitoare, dar nu-ți 
pot acorda nici o clipă în plus peste 
timpul necesar comunicării formației; 
aproape fără excepție, din privirea fie
căruia răzbate acel amestec firesc de 
îndoială și speranță po care-l oferă 
de obicei întrecerea sportivă, iar cîte 
odată apare chiar un stăruitor simță- 
mînt de îngrijorare.

Duminică, înaintea meciului cu Steaua, 
Robert Cosmoc m-a întâmpinat zîmbind 
cuceritor. Și cu același surîs, fără nici 
o reținere, mi-a declarat că în condițiile 
unei replici puternice din partea bucu
reștenilor, soarta partidei o vor hotărî 
,,băieții** lui. împrejurarea a făcut ca 
Steaua să evolueze sub potențialul ei, 
dar Cosmoc nu avea cum s-o prevadă. 
Se pune atunci întrebarea. de unde acest 
aer calm, încrezător, constatat la tînărul 
antrenor craiovean nu pentru prima dată 
și nu numai pe terenul propriu ?

dent. îr. 
itoare < 
priză a 
ioveni 
printre j 
în ierar 
care noi 
de poter

Du mir 
lui Cos 
abstracți 
joc al . 
excepția 
a sclipit 
culație c 
Apărător 
cu boga 
hotărîtor 
posedeze 
vească / 
linia me 
tale de 
pentru 1 
„rezervoi 
Duminia
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rit două puncte uriașe, satisfăcînd 
astfel emoționanta dorință a unui 
stadion arhiplin de a cunoaște la fața 
locului viitorul amorului lor sportiv. 
Citiră clujeni spuneau cu multă sin
ceritate rapidiștilor la plecare: 
„Nu fin supărați, vă rugăm. Și așa 
veți lua campionatul**. De fapt, toți 
rapidistii aflati la Cluj, jucători, 
antrenori, conducători și cei cîțiva 
suporteri care întovărășesc credin
cioși echipa întotdeauna,''tâși puneau 
Cu amărăciune întrebarea dacă nu 
cumva eșecul de pe malul Someșului 
la va îndepărta visul drag. Cel mai 
supărat era antrenorul Valentin Stă- 
nescu. Acest îndrăgostit de fotbal, 
cu gură mare și cîte o dată rea, însă 
cu suflet de aur, știa că unii jucă
tori și-au dat seama de importanța 
meciului abia atunci cînd au sosit 

la Cluj și au intrat în atmosfera în- \ 
fometată de victorie sportivă a ora
șului aflat în mare panică să nu ră- 
mînă fără echipă în categoria A. Au 
început să șovăie și abia atunci an
trenorul a simțit că în București unii 
jucători n-au știut să se păstreze în 
cea mai bună formă pentru încercarea 
de la Cluj. Iată ceea ce i-a dat 
de gîndit, tactul său impunîndu-i să 
nu reacționeze nepotrivit, ci să știe 
ca, în timpul ce a rămas, să readucă 
echipa la potențialul ei.

Pe peronul din Cluj era în seara 
zilei de duminică liniște. Tăcerea era 
semnificativă. Trenul a plecat spre 
o pauză în campionat de două săp- 
tămîni care va prinde bine Rapidului 
ca și balsamul pe răni. Căci la Cluj 
n-a fost vorba de un mare accident 
ci de o secătuire de forță, de o pre
matură. risipă de glorie și de o 
maturitate încă neatinsă în limitele

care dau siguranță și stăpînire de 
sine. La 28 mai vom vedea în ce 
măsură Rapid a știut să se re
facă după sprintul care a înălțat 
echipa dar a și sufocat-o.

ADAM A MARCAT 
DOUA GOLURI PENTRU 
UNIVERSITATEA

PRONOSPORT
Iată pronosticul redacției noastre la 

concursul nr. 20 din 21 mai 1967 ;

1. Polonia — Belgia 1
2. C.F.R. Pașcani — Politehnica 1
3. Flacăra — Dinamo Bacău x
4. Dinamo Victoria — Siderurgistul 1 x
5. Crișul — Minerul Baia Mare x
6. Gaz metan — C.S.M. Reșița 1
7. Vagonul — C.F.R. Timișoara 1
8. Minerul Lupeni—A.S.A. Tg. Mureș x 2
9. Bologna — Milan 1

10. Lanerossi — Juventus x 2
11. Lecco — Napoli 2
12. Torino —- Brescia 1 X
13. Venezia ■— Roma X

Adam : - Ce vfi uHafi așa ? Rapid ul: - Ce facem î Ne 
Mi-am adus și eu aminte câ asaltează din nou podul, 
am fost cîndva golgeter.

ETAPA Vî
LIDERU. CLASAMENTULUI 
DIN NOU AMENINȚAT
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ă-i paște un

pauză cînd, 
e-și revine, 
ul adversa- 
ă a preluat, 
jocului. Sub 
ret dar abil 
iilor ploieș- 
tice ale țe

săturilor de pase Badea—Drago- 
roir—Badea, Badea—Moldoveanu 
—Iuhasz, Badea—Roman—Dridea 
se apropiau insinuant de poarta 
lui Coman și puțin a lipsit ca Mol
doveanu, Dridea sau Roman să nu 

încununeze superioritatea oaspeților 
din această parte a înlîlnirii.

Ar fi fost triumful jocului gîn- 
dit asupra celui nedirij’at, al unei 
echipe care a încercat să-și adj’u- 
dece victoria doar prin efort fizic.

Fotbalul însă înseamnă concep
ție. Jocul care nu poartă pecetea 
elaborării, a efortului intelectual, 
are, fatal, soarta unei cauze pier
dute.

M. POPESCU

S-a
Duminică seara, după meciul cu 

Politehnica, în tot lașul, din dealul 
Copoului pînă jos în Socola. flacăra 
speranței s-a aprins din nou. Vinul 
de Cotnari era parcă mai buchetat, 
acordul strunelor s-a stins tîrziu după 
ce tramvaiele se retrăseseră la depou, 
iar restaurantul Moldova și-a închis 
porțile odată cu zorile.

Ieșenii parcă își schimbaseră pro
fesia devenind, statisticieni. Toată 
lumea calcula posibilitățile de men
ținere ale CSMS-ului în categoria A. 
După meci, cu regret în suflet dar 
sincer, fostul jucător al Politehnicei, 
Cojereanu (astăzi conducător al echi
pei) spunea: „Nu mai avem nici o 
șansă să rămînem în prima categorie4*. 
In cealaltă tabără, Milea, Dragomi- 
rescu si Ciolan, nu de mult purtători 
ai tricourilor CSMS-ului iar astăzi trup 
și suflet lingă echipă, calculau și ei 
rămînerea ieșenilor în categoria A sau

reaprins flacăra speranței
alunecarea pe toboganul categoriei B. 

în meciul cu purtătoarea lanternei 
roșii, ieșenii au intrat pe teren cris
pați, nervoși, cuprinși de teama unui 
insucces și în primele 45 de minute 
s-au acomodat de minune cu ritmul de 
vals impus de studenții timișoreni, 
portarul Popa fiind solicitat mai mult 
de propriii apărători — prin mingile 
trimise acasă — decit de atacul gaz
delor ! Căpitanul echipei, Lereter, la 
fel de inimos ca acum 11 ani cînd a 
îmbrăcat pentru prima oară tricoul 
Politehnicii, a fost în acest răstimp 
mereu la post și a destrămat la mari 
ginea careului tot ce încerca să 
înjghebeze atacul ieșean.

A trebuit să vină pauza— relaxa- 
toare, cîteva sfaturi, puțină apă rece 
pe fețele jucătorilor, o binemeritată 
felie de lămîie cq zahăr — ca jocul 
echipei locale să se schimbe total. 
Parcă cineva le turnase cu pîlnia ju

cătorilor lecția însușită acum cîțiva 
ani, de la antrenorul Teașcă, prezent, 
de altfel, și el la cabina foștilor săi 
elevi. în min. 46, mingea abia re
pusă în joc s-a oprit în poarta lui 
Popa, în urma unei acțiuni de toată 
frumusețea care a împietrit întreaga 
apărare timișoreană. Liniștea care se 
așternuse pînă atunci pe întreg sta
dionul a fost înlocuită cu un vacarm 
de nedescris. Valoarea acțiunilor ata- 
canților ieșeni creștea proporțional cu 
scurgerea timpului și-n mai puțin de 
30 de minute tabela de marcaj arăta 
4—0. Cuplul Lupulescu-Cuperman, 
prin reușite „un-doi*-uri, a împrăș
tiat „stolul* de apărători, trasînd cu
loare vii spre poarta lui Popa. Stoi- 
cescu, lent și neinspirat în prima re
priză, a alergat acum atît încît cre
deai că se află pe o motoretă cu 
acceleratorul la maximum.

Au fost, intr-adevăr, 30 de minute 

de fotbal bun. De ce însă numai atît ? 
Jocul echipei în această perioadă a 
arătat că gama posibilităților jucă
torilor ieșeni este mult mai bogată 
decît ceea ce ne-a arătat echipa pe 
parcursul celor 23 de etape. In cele 
trei etape care au mai rămas pînă la 
sfîrșitul campionatului flacăra speran
ței poate rămîne aprinsă la lași cu 
condiția ca jucătorii de la CSMS să 
înmulțească cele 30 de minute din 
meciul cu Politehnica cu cifra 9.

Gheorghe NERTEA

P.S. Tînărul Hrițcu n-a înscris 
nici un gol și n-a salvat nici o minge 
de pe linia propriei porti, dar prin 
jocul său plin de clarviziune și tehnic 
(a greșit numai două pase în tot 
meciul!) ne-a atras în mod deosebit 
atenția.

lui Cosmoc
asemenea simțămînt 

iguranți  ̂rezidă, evi- 
igi de muncă stăru- 

această echipă-sur- 
tilui. Fotbaliștii cra- 
s din prima etapă 
la un loc de cinste 
categorii și cu fie- 

iu acumulat un spor 

npania Stelei, băieții 
alizat, cred, făcînd 
'at, cel mai complet 
ualul campionat. Cu 
'iute, în care Steaua 
au imprimat o cir- 

demnă de admirație. 
I cărora M. Marcel, 
iență, deține un rol 
iv nu numai să de
fect, dar să și ser- 
locașii sau aripile; 
nagazinat o capaci- 
'erabilă, reprezentând 
trale un permanent 
e ; în sfîrșit, atacul, 
din față au alcătuit

o reușită combinație de calități: Ad.
Popescu, iute și fin, Sfîrlogea, laborios 
și fantezist, Oblemenco și Stănescu, 
puternici, pătrunzători și șuieri necru
țători ; iar toți la un loc au consti
tuit o echipă în adevăratul înțeles al 
acestei noțiuni. Cel puțin pentru cei 
care au văzut-o evoluînd duminică, a 
fost clar că Universitatea Craiova a 
căpătat virtuțile unei formații valoroase, 
capabilă să realizeze un joc aerisit, 
gîndit, matur, susținut pe un suport 
moral sănătos. Rămîne ca aceste cali
tăți să fie valorificate în viitor, cu 
aceeași stăruință, și în partidele jucate 
în deplasare. Oricum, cumulul de ex
periență dobîndit pînă acum îi dăruie 
la ora actuală atributele unei formații 
în plină afirmare. Pentru prof. Robert 
Cosmoc, mai mult decît locul pe care 
echipa sa îl va ocupa în finalul cam
pionatului, aceasta reprezintă esențialul, 
de aceea înaintea oricărui meci, ori
ei t de greu, chipul său exprimă opti
mism.

N. SORESCU

U.T. A., mereu „prin urechile acului"
Vom încerca să ne smulgem de sub influ

ența ultimului rezultat obținut de arădeni 
(5—1 cu Steagul roșu). în timpul acestui 
ceas și jumătate, cînd se clădea un succes 
de proporții, am înțeles ceva paradoxal: 
pentru ce U.T.A. a făcut iarăși, în ansamblu, 
un sezon mediocru, de ce și anul acesta 
echipa lui Coco Dumitrescu se balansează 
pe muchea de cuțit care separă pe cei ce 
rămîn în „A* de cei care se „duc*.

în cea mai productivă zi din acest cam
pionat, U.T.A. s-a autoportretizat cu exac
titate. Trăsătura ei dominantă este modestia 
valorilor. Compusă din două generații de 
jucători, personalitățile remarcabile lipsesc 
și dintr-una și din cealaltă. Dintre cei vîrst- 
nici și rutina ți, Bacoș, Țîrlea, Igna, Mețcas 
și Chivu. doar ultimul se înalță peste nu
mitorul comun. Tinerii, în marș spre con
sacrare (Birău, Axente, Tr. Popescu, Jac), 
își caută drumul dar puțini dau semne că 
vor depăși chiar și în viitor valoarea 
medie.

Prin asamblare, antrenorul Dumitrescu 
realizează o valoare colectivă (echipa) mai 
ridicată decît suma valorilor individuale. De 

obicei (din păcate), regula e alta, atribu
tele componenților nu se exprima integral 
în jocul echipei, ea cîntărind mai puțin decît 
suma aritmetică a individualităților. Ea 
U.T.A., condiția fizică, fuziunea morală (ac
centuată pe iminența primejdiei) și organi
zarea tactică atenuează puținătatea artei fot
balistice dovedită de jucătorii ei.

Cînd toate împrejurările devin favorabile, 
cele trei atuuri se întîlnesc, articulîndu-se. 
Lipsind cel forte (clasa jucătorului), coinci
dența se realizează destul de rar. Duminică, 
primejdia căderii în ,,B“ și opoziția submi
nată de gafe a brașovenilor, a făcut ca 
U.T.A. să aibă în repriza secundă, 40 de 
minute de combinații rapide și precise, în- 
sumînd o mare cantitate de muncă fizică, 
cheltuită pentru repetarea cîtorva manevre 
destul de bine învățate. Nimic sclipitor, 
totul muncit, ordonat, deseori previzibil, dar 
cu efect în fața apărătorilor de la Steagul 
roșu, aflați din nou într-una din stările de 
sincopă în care scriam mai de mult că au 
tendință să alunece uneori.

Toate individualitățile puternic dotate, a- 

părule în ultimii ani pe meleagurile Ara
dului, s-au transmutat în altă parte. Doar 
centrul de copii și juniori de pe lingă club 
ar mai puica lansa spre echipa seniorilor 
talente de dimensiunea celor ce apăreau acum 
10—15 ani în fotbalul arădean. Altfel, 
U.T.A., echipă cu susținători în multe orașe 
din țară, ce trimit lunar prin mandat co
tizația lor, va continua să ne uimească cum 
de reușește în fiecare an să se strecoare 
prin urechile acului.

Steagul roșu, după ce și-a rotunjit cu 
mari eforturi în retur prestigiul pulverizat 
astă toamnă, a nenit Ia Arad cu uzura pe 
care ți-o dă o perioadă de supraîncordare. 
Patruzecișiopt de minute a păstrat aparen
țele, egalîndu-și partenera în toate sensurile. 
A urmat apoi o puternică fisurare. începută 
de la Adamache și Pilcă, străbătînd apoi 
în lung și-n lat liniile de apărare. Returul 
a fost pentru brașoveni un traseu de mare 
dificultate. Înfrîngerea de la Arad repre
zintă o ,,pană“ firească pînă la un punct. 
Amare sînt numai proporțiile ei.

Romulus BALABAN

th
DE NEAGU RADULESCU

\ CEI MAI BUN 
DAN SAVU

CEI MAI ACTIVI LA MECIUL 
PROGRESUL - JIUL : MEDICII 
Șl ARBITRII

VICTORIA ECHIPEI U.T.A
a € ir iu a il ii ir ir ii

cum, prea iubiți! mei 
bunici, să învățăm Și 
bai modem I

— Ce înseamnă asta, băieți ?
— Ce să însemne ? Noctur

nă» Nu prea se văd bine— 
picioarele.

Mai bine mai tîrziu, decît 
niciodată»

REPREZENTATIVA CUBEI ÎN TARA 
NOASTRA

Echipa națională a Cubei va efectua 
un turneu de patru iocuri în țara noas
tră. Ea va evolua, la 25 și 31 mai, în 
compania reprezentativelor noastre de 
tineret si, respectiv, olimpică, iar la 28 
mai și 4 iunie cu echipe ce urmează a 
fi stabilite.

DINAMO BUCUREȘTI (TINERET) 
PE LOCUL PATRU LA TURNEUL 
DE LA DUSSELDORF

Patru echipe din R. F. a Germaniei - 
Fortuna Diisseldorf, Thurn Diisseldorf, Bayern 
Munchen, Schalke 04 — si patru de peste 
hotare - DINAMO BUCUREȘTI, Lazio (Ita
lia), La Gantoise (Belgia) și Cerno More 
(Bulgaria) au participat la turneul pentru 
echipele de tineret, organizat la Dussel
dorf. învingînd cu 1-0 pe Bayern Munchen 
și cu 4-0 pe La Gantoise și pierzînd cu

1-2 la Fortuna și cu 0-1 la Cerno More, 
echipa de tineret Dinamo București a ocu
pat locul patru în clasamentul final aF 
turneului, după Fortuna, Thurn și Cerno 
More. Dinamoviștij au aliniat formația ur
mătoare : P. iosif - Pîrvu, Crăciunescu, 
Focșa, lonescu - Roxin, Chiran - Dobrescu, 
Dumitrache, Ciupitu, Grozea. Cel mai bun 
jucător al lui Dinamo în cele patru me
ciuri : Grozea.

ALTE ECHIPE OASPE : DYNAMO BERLIN 
Șl DYNAMO DRESDA

Astăzi își încep turneul în tara noastră 
echipele DYNAMO BERLIN și DYNAMO 
DRESDA (R. D. Germană). Programul jocu
rilor lor este următorul : Dynamo Berlin -* 
astăzi cu selecționata României ; 21 mai — 
la Brașov cu Steagul roșu ; 24 mai - la 
Craiova cu Universitatea ; Dynamo Dresda 
— astăzi la Suceava cu Chimia ; 21 mai 
la lași cu C.S.M.S. ; 24 mai - la Ploiești 
cu Petrolul.

I
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VIITOAREA ETAPĂ
la 28 mai 1967

O scurtâ întrerupere în compio- 
notul categoriei A, cauzată de în- 
tîlrarrea Etvefra-România de k» 24 
moi, în campionatuf Europei; apoi
10 28 mai competiția va fi reluată 
cu îocurile etapei o XXIV-a :

Constanta : Farul — C.S.M.S. (1—3) 
Ploiești t Petrolul — „U" Crasovo

(0-H .
București: Rapid - Steaua (3-0; 
Timișoara j Politehnica — U.T.A.

(2-5)
Petroșeni : Jiul — „U" Cluj (2-2) 
Brasov : St. roșu - Dinamo Pitești

(3-4)
București : Progresul - Dinamo 

București (0-2)

CLASAMENTUL 
GOLGETERILOR

16 goluri: VOINIEA (Steaua)
1 din 11 m

14 goluri : I. IONESCU (Rapid) 
4 din, Hm

T3 goluri: PERQNESCU (Jiul)
12 goluri ; LANCU (Farul), 

NAGHI (Dinamo Pitești) 1 din
11 m, OBLEMENCO („U" Craiova)
2 din 11 m

TI goluri; DUMITRIU (Rapid)
10 goluri : DRIDEA l (Petrolul) 

2 din 11 m, FRATfLA (Dinamo 
Bucureșh), CUPERMAN (C.S.M.S.) 
1 din 11 m

7 goluri •_ TARALUN.GA (Pro
gresul), LIBARDI (Jiul)

La Pronosport

CATEGORIA B 
ÎN CENTRUL 
PROGRAMULUI

în programul concursului 
PRONOSPORT de duminică în- 
tîlnim meciul internațional Po- 
lonia-lielgia din „Campionatul 
european", șapte întâlniri di» 
campionatul categoriei B și cinci 
jocuri di» campionatul italian. 
Punctul centrai al acestui pro
gram îl constituie intîlnirile din 
categoria B care nu lasă la o 
parte nici una din partidele care 
angajează direct lupta așa de e- 
chilibrată, pentru primul loss, ce 
se dă în ambele serii. Interesant 
este câ toate cele patru echipe 
angrenate în această întrecere 
joacă duminică în deplasare și 
jocurile lor «Flacăra Moreni-Di- 
namo Bacău, Dinamo Victoria- 
Siderurgistul, Crișul-Minerul Ba
ia Mare și Minerul Lupeni-ASA 
Tg, Mureș) măresc, prin echili
brul pronunțat, interesul pentru 
concurs pentru că valoarea echi
pelor ce se deplasează poate să 
ducă la înregistrarea oricărui re
zultat.

Mai departe găsim eîteva întîl- 
niri din campionatul italian și 
ele de un pronunțat echilibru ’ 
Bologna—Milan, Lancrossi—Ju
ventus, Lecco—Napoli. Rețineți 
mai ales jocul de la Vicenza 
unde Juventus va lupta fără me
najamente spre a obține ambele 
puncte puse în joc în tentativa 
sa de a răpi — eventual — lui 
Internazionale, pe linia sosirii, 
titlul.

Și concursul de duminică, 21 
mai, ca de altfel toate concursu
rile acestei luni, beneficiază — 
în cadrul premiului exceptional 
— de UN AUTOTURISM „RE
NA UI.T 16*.

fBubrică redactată de A. S. 
Loto Pronosport).
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Adam (mm. 55 și 79)

DINAMO Pitești

PETAOLUL

Tr. Popescu (min. 21 și 
67}
Chivu (min. 56 și 86), 
Jac (min. 60)

STEAGUL AOSU
SeHmesy (mtn. 48)

C. S . M. S
Stoicescu (min. 46), Cu' 

perman (min. 52, 67 - 
din 11 m și 74)

POLITEHNICA
Popanică (min. 86)

0

0

5(1)

1 (0)

4(0)

I (0)

FORMAȚIILE. NOTELE JUCĂTORILOR 
ȘI ARBITRILOR

UN1VERSITATEA: Ringheanu 7 — Sxoke Z 
Pexa 7, Anca 7„ Cîmpeanu 7 — Neșu 7. Oprea 
7 — Mar cu & Ivansuc 7. Adam 8, UîfăJeanu 
5 (din min. 77 Mustetea).

RAPID: 
troc 6, Dan 
maischi 4 — 
41 Kraus 51

ARBITRU i

Răducanu 5 — Lupescu 5, Mo- 
7. Greavn 6 — Dinu £ Ja- 
Neagu 5 Dumitriu 8 (din min. 
Ion lonescu 4, Cadreanu 4.
D. Rumianțev (Bulgaria) 8.

DINAMO PITEȘTI : Com an 7 — I. Popescu 
Barbu 7, I. Stei ian 7, David 7 — Prepurgel 
Țîrcovnicu 7, Dobrin 7, — Radu 8, Naghi 
(imn. 70‘— Pop 5), Țurcan 6.

7,
7,
3

8,

FILMUL JOCULUI

(Animație mare pe stadionul din Cluj. Prima oară stadionul 
plin in acest campionat. Șansa ultimă pentru Vniversitatea de 
a mai rămîne în categoria A. Dorință realizată în a doua parte 

a intîtmrii, cînd, mai deeisă, echipa locală a profitat de pasi
vitatea jocului rapidist in atac, a dominat șt a reușit să des
chidă scorul, exuttind de bucurie, pentru ca aipoi să-l majo
reze definitiveze ia î—0.

Aspectul jocului a fost interesant prin prizma dorinței arză
toare a clujenilor de a eîștiga. Aeeștîa, scăpa ți de a primă 
repriză în care Rapid a avut două mari ocazii de gol ratate de 
Ion lonescu și de pericolul pe eare-l reprezenta Dumitriu II 
(accidentat și înlocuit în min. aa dobAndît ua elan puternic

i șî au obținut, în fapt, o victorie meritată. Liderii campionatu
lui și prezumtivii campioni s-au comportat foarte slab.

PETROLUL : lonescu. 8 — Pal 7, Pahonțu 
l'Iorea 7, Mocanu 7 — Iuhasz 6. Dragomir 7 — 
Roman 7. Dridea 1 7, Badea 8, Moldovean» 7.

Arbitru : AL Tuth-Oradea 8.

U.T.A. : Gemea 8 (min. 2$ — Weicbeh) —< Bi- 
răi* 7, Bamș L Curia 7,. Țirlm 7 — Igna - 7 
Mețcas 7 (min. 85— Domnie} Axente 8, Jac 7, 
Tr. P'opeseu 1„ Ghivu 9.

STEAGUL ROȘU: Adamache 4 (min.r 59 -r- 
Pilea 4) — Ivănceseu 5, Jenei 5, Alee» 6, Campo 
5 — Pescara 5, Năftănăih 6 — STirnesy ?„ 
Goran 6, Gane 8, Gviirfi 6.

Arbitru: Vasiîe Dumitrescu-București (J.

G.S.M.S. IAȘI: Constantimesen 9, — Pftp'î» 
Malsch» 8, Vomicu 8, Deieahu 7 (inin. 67 Romtlă 
6} — Ștefăneseu 8, Ilrițeii 9, — Incze 6, Lwpu- 
lescu 7, Cuperman 9, Stoicescu 8.

POLITEHNICA : Popa 6 — Bodrojan 5, Ră- 
celescu 5, Lereter 7, Rotaru 5 — Petrovici 6, 
Mihăilă 8 — Cotormanî 7, Surdan 6, Regep 4, 
Popanică 6.

Arbitru: A. Bentu-București 10.

Oaidă (min. 77)

O)

PROGRESUL
(0)

Sanda (min. 42]

Tîlvescu (min. 17
11 m), Ologu (min. 31)

DINAMO București
Frâtilă (min. 6 șt 66), O.

Popescu (min. 24), Pîr- 
căîab (min. 81), Nun
weiller VI (min. 90)

Oblemenco (min. 16), 
Sta nes cu (min, 32 și

0

PROGRESUL: Mindru 8 (clin min. 80 — 
Mat ache) — Colceriu 6, Măndoiu 7, Pe team» 7, 
Ad. Cnnstantineseu 5 — Neacșw 5, Șoangher 6 
— Oaidă 8, Matei 5, Mateianu 7, Ța răi ungă 6.

JIUL: Ion Vasile 8 — Dan 6, Stoker 7. Pop
7, Mihai 6 — Crăciun 7, Sandu 7 — Marlinoviei 
7 (din min. 30 — inia 6). Lihardi 7fc lunescu
8. Peronescu 7.

Arbitru : Tosîf Ritter-Timișoara 4.

DINAMO BUCUREȘTI: Dateu 9 — Popa 6, 
Nunweiller HI 7, Dinu 7, Ștefan 7 — GbergheK 
7, Nnnweiller VI 7 — Pireălab 7, Frățiîă 7, O. 
Popeseu 7. Haidu 6.

FARUL: Manciu 6 — Dumbravă 6, Tîtvescu 
6, Mareș 6, Pleșa 6 — Manokuhe 8, Knszka 7— 
Ologii 6. Zamfir 5 (din mirt. 73 Caraman), Tii- 
fan 5. Kallo 6.

4rl>itru: Aurel Pop-Oradea 8.

UNIVERSITATEA CRAIOVA ; Vasîlescu 7 (min. 
66 Papuc 17) — Mihăilescu 7, Deseînîcu 8. 
M. Marcel 9, Deliu 7 — Bîtlan 8, Ivan 8 — Ad. 
Popescu 8. Stănescu 8. Oblemenco 9, Sfîrlogea 8.

STEAUA BUCUREȘTI : Suciu 5 (min 58 Haidu 
7) — Petescu 4. Jenei, 5. D NienUe 5, 
reanu 6 —
Popescu 6, Pan tea 5, Constantin 6, 
5, Creinieeann 5 (min. 58 Negrea).

Arbitru : Mircea Rotaru-Iași 9.

„ Să tină-
Negrea 5, (min. 58 Savu H 8), D. 

Voinea

De Ia începutul partidei, pjteștenii atacă furibund și vor 
păstra de-a lungul întregii reprize întîia inițiativa. In această 
parte a jocului, ei au beneficiat și de mari ocazii, ratate co
pilărește de Naghi (min. 2 — a tras în bară o Lovitură de la 
11 metri), Prepurgel (min. 32), Radu (min. 38) si Turcan (min. 
38 și min. 43).

După pauză, echipa care se impune este Petrolul care, la 
rindul ei, are ocazii de a-și adjudeca victoria dar lui Dridea, 
Moidoveauu și Roman le lipsesc „țîșnirea finală” și șansa.

Față de desfășurarea partidei se poate spune eă rezultatul 
este echitabil.

Prima repriză — echilibra între echipe, intre capacitatea 
lor de atac și apărare, între numărul ocaziilor de gol. Minu
tul 2j : 1—fr pentru gazde. Chîvu — pasă înapoi — Tr. Popescu 
— gol. Repriza secundă : primele treî minute, Selimesy fen- 
tează și aleargă ca printre^., manechine. Colaborează Gane, 
Gyorfi și Goran. Se ratează două ocazii și se marchează im gol: 
1—1 (min. «s Selimesy). Din min. 55 se instaurează un mare 
dezechilibra. Apărarea brașoveană greșește grav și repetat. Se 
înscriu un gal» două, și, proporțional, U.T.A. devine din ce 
în ce mai animată. Adamache hoxează greșit o lovitură de 
colț. Chivu marchează (2:1). Min S0, Chivu — Tr. Popescu — 
Jac ti driblează pe Pilea — gol, (fusese ofsaid). Șapte minute 
mai tîrziu. Pilea seapă balonul trimis ușor de Campo, Traian 
Popescu urmărește si înscrie al patrulea gol. în min. 86, Chivu 
marchează al eîncitea gol. Surprinzător scorul, surprinzătoare 
prăbușirea oaspeților în ultimele 40 de minute. Firească ar
doarea arădenilor. Dispută torte, fără durități. ]>ublie zgomotos, 
dar sportiv.

de

ultima 
prima 
scorul 
ieșean 
oaspe-

Studenții timișoreni au venit la Iași pentru a juca 
îarte. Utt ultim efort în întrecerea lor de-a rămîne in 
categorie. Ei și-au atins scopul numai pînă la pauză, 
menținîndu-se „alb", la aceasta contribuind și atacul 
care n-a reușit să străpungă apărarea supranumerică a 
țiior.

După pauză, C.S.M.S. reintră cu forțe noi și chiar din pri
mul minut deschide scorul prin Stoicescu care reia cu capul, 
de Ia 6 m, mingea centrat# impecabil de Cuperman. Din acest 
moment întreaga echipă timișoreană se prăbușește și cuplul 
Lupulescu — Cuperman, prin excelente „un-doiurî”, majorează 
scorul Ia 4—0. Autor Cuperman.

Moment de auto-mulțumire în tabăra ieșeană $î Popanică 
reduce din handicap in min. 86 înscriind golul de onoare.

Cu excepția ultimelor cinci minute, reprfc’a I a fost ex
trem de modestă. Plictiseală generală în tribune. Bueureștenli 
domină steril, se încurcă reciproc, ratează cu iiemiluita, pasea- 
»ă greșit, în timp ce 
în înaintașul central 
Aleargă peste tot, se 
chipierii. în minutul 
dar arbitrul Ritter îl
Minerii, disciplinați, nu protestează și după două minute în
scriu prin mijlocașul Sandu. în repriza a doua jocul se încinge 
Se intră... tare. Progresul atacă dezlănțuit dar precipitat. Jiul 
răspunde calm, pe contraatac. După două ratări ale Iui Ma- 
teianu, Oaidă (în min. 77), la o învălmășeală, trimite balonul 
în poartă printre picioarele tuturor apărătorilor adverșî. Rezul
tat echitabil.

Jiul acțihhează mai lucid. Petroșenenii au 
V. louescu cel mai bun om al echipei, 
demarcă inteligent, își servește ideal coe- 
4» oaspeții înscriu un gol prin Libardi, 
anulează nejustificat, pe motiv de ofsaid.

Dinamo București s-a impus din primele minute, deschizînd 
scorul în min. 7, prin Frătitâ. care a șutat excepțional, eu stin
geai, din marginea careului. Oaspeții au ega at din 11 metri 
(transformat de Tîlveseu) in min. 11. Au înscris apoi O. Po
pescu, pentru gazde, și Ologu. pentru constănțeni. Finalul pri
mei părți a partidei a aparținut Farului, care a avut și o 
„bară".

După pauză, partida s-a desfășurat în nota de superiori
tate a dinamovistilor. Ei au marcat în min. HI (Frâtilă a reluat 
sigur o lovitură liberă executată de Nunweiller VI) asigurîn- 
du-și astfel victoria și apoi au mărit scorul, în finalul parti
dei. cînd apărarea constănteană a comis multe greșeli. Meciul 
a fost de nivel tehnic scăzut, mai ales în a doua repriză cînd 
Farul — promițător Ia începutul jocului — n-a mai putut ține 
pasul. O mențiune pentru frumusețea golurilor, unul mai 
spectaculos ca altuL.

Universitatea Craiova a făcut una dintre cele mai frumoase 
și mai convingătoare partide din actualul campionat. — 
a funcționat bine în întregul ei ansamblu, ofensiv, 
atentă deopotrivă în atac și în apărare. Am remarcat din nou 
frecvența și forța șiiturilOF expediate de ataesinții centrali cra- 
ieveni Oblemenco și Stănescu, doi fotbaliști care se remarcă 
în fiecare meci.

Steaua a oferit o replică palidă. în contrast evident eu 
evoluția sa reușită eu o săptămină în urmă la București. De 
subliniat că în prima repriză. — «-•*- -
singură dată la poartă, si atunci alături, 
cundâ încă de două ori. în asemenea condiții 
ține un rezultat favorabil.

Echipa 
gîndit,

fotbaliștii militari au șutat o 
iar în repriza se- 

ei nu puteau ob-

A

deplasareACASACLASAMENTUL GENERAL

1. Rapid (1) 23 12 6 5 37-21 30 14 10 3 1 28- 9 23 9 2 3 4 9-12 7
2. Dinamo București (2) 23 11 5 7 32-22 27 14 10 1 3 25-10 21 $ 1 4 4 7-12 6
3 „U" Craiova (4) 23 12 3 8 32-28 27 12 10 2 0 22- 7 22 11 2 1 8 10-21 5
4 Farul (3) 23 9 7 7 35-33 25 11 8 3 0 23- 7 19 12 1 4 7 12-26 6
5. Steaua (5) 23 10 4 9 35-26 24 14 8 2 4 25-14 18 9 2 2 5 10-12 6
6. Jiul (6) 23 10 3 10 39-27 23 11 9 1 1 27- 5 19 12 1 2 9 12-22 4
7. Progresul (7) 23 9 5 9 27-28 23 14 7 3 4 19-13 17 9 2 2 5 8-15 6
8. Dinamo Pitești f9) 23 10 2 H 30-34 22 12 9 2 l 26-14 20 11 1 0 10 4-20 2
9 St. roșu f8) 23 9 4 10 27-35 22 11 7 2 2 17- £ 16 12 2 2 8 10-27 6

IC petrolu! (10) 23 8 5 10 22-24 21 11 7 2 2 14- 5 16 12 1 3 8 3-19 5
11. U.T.A. OH 23 6 9 8 26-30 21 12 4 6 2 19-12 14 11 2 3 6 7-18 7
12. .U* CM fl 21 23 6 8 9 24-28 20 12 6 4 2 17- 9 16 n 0 4 7 7-19 4
13 CS.MS (13) 23 7 6 T0 29-48 20 12 6 4 2 22-19 16 11 1 2 8 7-29 4
14 Politehnica (14) 23 5 7 H 28-39 17 11 5 5 1 17-H 15 12 0 2 10 11-28 2

CLASAMENTUL RETURULUI

1. Rapid
2. Steagul roșu
3. Jiul
4. Dinamo București
5. „U"-Craiova
6. „tr-Ctui
7. Steaua
8 C.SAA.S.
9. Forul

T0. Petrolul
11. U.T.A.
12 Progresul
12 Dinomo Pitești
14. Politehnica

10 6 3 1 14- 9 15 
10 6 1 3 10-H 13
10 5 1 4 14- 9 11
10 4 3 3 10- 7 11
10 4 2 4 14- 9 10
10 3 4 3 13-12 10
10 4 2 4 12-13 10
10 4 2 4 13-16 10
10 3 3 4 15-14 ?
10 3 3 4 9-10 9
10 3 3 4 12-14 9
10 3 2 5 14-17 8
10 3 2 5 10-15 8
10 2 3 5 13-17 Z



B h AMBELE SERII, LUPTĂ ECHILIBRATĂ

PENTRU
PRIMUL LBC

Deși anticipată ca foarte furtu
noasă, cea de-a 21-a etapă a campio
natului categoriei secunde s-a desfă
șurat relativ calm, cu rezultate în 
general scontate. De subliniat totuși 
rezultatul egal obținut de Minerul 
Baia Mare în fata liderului seriei 
a doua, ceea ce majorează șansele 
sale la primul loc, saltul de 5 locuri 

^efectuat în clasamentul seriei întîi de 
către Ceahlăul Piatra Neamț, precum 
și faptul că duminică nu a fost 
obținută nici o victorie în deplasare : 
în seria întîi gazdele au cîștigat pe 
toată linia, în timp ce în seria a 
doua au fost înregistrate patru vic
torii și trei meciuri egale.

Aparenta liniște din fruntea și din 
periferia clasamentelor ascunde desi
gur viitoarele asalturi decisive. în 
acest sens, din etapa următoare se 
desprind prin importanța lor. parti
dele Flacăra Moreni—Dinamo Bacău, 
Dinamo Victoria București—Siderur
gistul Galați. Oțelul Galați—Oltul 
Rm. Vîlcea, Metrom Brașov—Poiana 
Cimpina (seria I) și Crișul Oradea— 
Minerul Baia Mare, Minerul Lupeni— 
A.S.A. T g. Mureș, Unirea Dej—• 
C.F.R. Arad, Vagonul Arad —C.F.R. 
fim ișoara (seria a Il-a).

I■■■■ ■■■■
Moșoni respinge cu capul de pe linia porții, in timp ce 

portarul Bai privește îngrijorat acțiunea colegului său
Foto : S. BRAȘOVEANU

DOMINARE FARA EFECT
A.S.A. TG. MUREȘ - MINERUL BAIA MARE 0-0

Cursa de urmărire a liderului, A.S.A. Tg. 
Mi ireș. lansată din etapa a cincea a campio
natului de către echipa băimăreană, con
tinuă chiar și după intîlnirea directă de la 
Tg. Mureș, unde speranțele militarilor vi
zau victoria și deci o distanțare decisivă. 
Ba chiar la unii jucători mureșeni speranța 
devenise o certitudine, căpitanul echipei 
militare, Pavlovici, de pildă, indicînd în zia
rul local „1 solist". In viitoarea luptei 
însă, care pe alocuri a avut accente drama
tice. vorbele Iui Pavlovici au zburat ca 
puful de păpădie, pentru că jocul lideru
lui n-a avut nici un moment acel minimum 
de luciditate necesar să transforme domina
rea în victorie.

In prima repriză s-a dat o asemenea 
luptă pentru ritm, gazdele forțîndu-1, sau 
oaspeții dimpotrivă, îneît aveai impresia că 
aceasta s-a transformat într-un scop în 
sine, ritmul fiind acela care-i conduce pe 
jucători și nu invers Din această luptă 
surdă, desfășurată în cea mai mare parte 
ia mijlocul terenului, meciul a ieșit frag
mentat, cele cîleva încercări mai periculoase 
de infiltrare sfîrșindu-se repede, datorită 
pripelii lui Lungu și Dumitriu III.

De sub tirania ritmului an ieșit Siko 
(ASA) și Pînzaru (Minerul) care au în
cercat să dea cursivitate jocului. Dacă după

pauză am fi avut inspirația să urmărim 
acțiunile de atac care au transformat timp 
de 10 minute (min. 53—63) careul lui Bai 
într-o „cetate asediată pe pămînt și-n aer", 
am ii putut oferi o cifră de ordinul zecilor. 
Ritmul devenise atunci sufocant, tensiunea 
maximă și în terenul militarilor nu mai 
era nimeni. Golul a plutit în aer dar apăra
rea băimăreană (în care Bai a excelat) l-a 
evitat cu mari eforturi dar și cu un calm 
olimpian.

Calmul a fost de altfel „arma numă
rul 1" cu care Minerul a venit la Tg. Mu
reș, și î-a permis să se apere organizat. 
Renuntînd la atac (să fi fost o idee tactică 
sau neputința lui Sasu, singur investit cu 
acest rol?) băimărenii și-au mobilizat toate 
forțele pentru a nu primi gol. Și liderul a 
atacat mereu, a atacat însă cu gloanțe 
oarbe! Pentru că extremele Lungu și Publik 
n-au știut nici să desfacă și nici să învă
luie grupata apărare adversă, pentru că 
Pavlovici și Dumitriu III acționau mereu 
în contratimp, făcîndu-și reciproc observații 
pentru ratări, pentru că Tîmpănaru și Ciutac 
aglomerau și ei jocul pe centru.

Chiar dacă în prima repriză gazdele au avut 
două ocazii dare de gol. iar în repriza a 11-a 
altele nenumărate, scorul a rămas totuși

alb pentru că echipa gazdă a fost lipsită 
de orientare tactică în teren, de luciditate 
în fazele de finalizare. Ba mai mult, dacă 
Sasu ar fi preferat să paseze în loc să șu- 
teze dintr-un unghi mort, cu 5 minute îna
inte de final, oaspeții puteau pleca cu două 
puncte nesperate.

Astfel îneît marea dorință a militarilor 
de a cîștiga și a miilor de suporteri veniti 
în număr record să sărbătorească certitu
dinea calificării în categoria A a rămas 
să-și caute împlinirea în etapele următoare...

Paul SLAVESCU
A.S.A. TG. MUREȘ : Solyom 7 — Bar- 

tok 7, Balaș 7, Tîmpănaru 6, Czako 8 — 
Siko 8, Ciutac 6 — Lungu 5 (min. 67 — 
Dodu), Pavlovici 5, Dumitriu III 5, Pu
blik 6.

MINERUL BAIA MARE : Bai 9 — Mo- 
soni 5, Donca 8, Ujvari 8. Czako 8 — 
Kromely 6, Pînzaru 8 — Miculaș 5 (min. 
80 — Roman), Drăgan 5, Sasu 5, Szila- 
gy 5.

ARBITRU : At anas Stavrev (R. P. Bul
garia) 9.

VICTORIE CU MARI EFORTURI
OLTUL RM. VÎLCEA - FLACARA MORENI 2-0 (1-0)

După ce cu o săptămînă In urmă 
Flacăra Moreni ținuse în frîu pe Me
talurgistul la București, obținînd un 
0-—0, duminică fotbaliștii din Moreni 
au jucat dezinvolt la Rm. Vîlcea, 
dînd dureri de cap localnicilor. A- 
ceștia, în dorința de a obține victoria, 
s-au năpustit pur și simplu peste 
poarta apărată de talentatul Șerbă- 
noiu. Dar acțiunile lor au fost pur
tate la întimplare, mingile trimise 
pe sus în careu s-au dovedit a fi... 
bune de degajat, ceea ce apărarea 
oaspeților, bine dirijată de Albină, 
a și făcut. Foarte îndemînateci în 
conducerea balonului, jucătorii de la 
Flacăra au ieșit din apărare printr-o

țesătură de pase ce a îneîntat pînă 
și pe suporterii Oltului. Porn-iți pe 
contraatac cu 2—3 jucători, oaspeții 
au ratat mari ocazii de gol prin Dră
gan, Cîmpeanu și Manta, in min. 35. 
Udroaică, plecat din poziție flagrantă 
de ofsaid, înscrie fulgerător. Golul 
dă aripi gazdelor și ambiție oaspeți
lor. Flacăra are două mari ocazii de 
gol dar bara porții, apărată foarte/ 
nesigur de Vișan, se opune. Pînă Ia 
terminarea jocului Oltul atacă, Fla
căra contraatacă. Cu 10 secunde îna
inte de fluierul final Udroaică ame
țește apărarea oaspeților prin dribling 
și înscrie, stabilind scorul final : 
2—0.

Slab arbitrajul prestat de Gh. Va- 
silescu din București. FI a acordat 
golul marcat de Udroaică din ofsaid 
iar oaspeților nu le-a acordat un 11 
m Ia scorul de l—0.

D. VIȘAN
corespondent

UDER0L
A MAI TRECUT UN HOP

METALUL BUZĂU - VICTORIA ROMAN 
1-2 (0-0)

mult iși iubesc spectra toni buzoieni echipa^ 
au dovedit-o și duminică, în meciul cu Victoria Ro
man, cind cu o oră înainte de începerea partidei 
stadionul s-a dovedit neîncâpător. Mulți au venit 
,.înarmați0 cu tălăngi, clopote și pîrîitori, încu- 
rajindu-și frenetic echipa. Abia în min. 76 cînd 
înaintașul central al oaspeților, Csenteri, a înscris 
al doilea gol al echipei sale, liniștea s-a așternut 
în tribune. Gazdele, dornice de victorie cu orice 
Pfet» s-au năpustit în terenul oaspeților, domi- 
nina categoric și creind numeroase ocazii de gol 
care au fost ratate însă cu ușurință. Dacă ner
vozitatea și obsesia celor două puncte nu-și fă
ceau loc în rîndui jucătorilor, poate că unele 
din ocaziile ivite ar fi fost fructificate. Metalului 
Buzău î-a lipsit jucătorul coordonator care să 
gindească, să pregătească acțiunile de atac. Cu 

min§ea fost trimisă DE PATRU 
ORI IN BARA ! Oaspeții au răspuns printr-un ioc 
calm, cu o bună orientare în teren, bazat pe con
traatacuri rapide.

Victoria Roman a venit la Buzău în speranța 
de a obține măcar un punct. Acest lucru s-a 
vazut imediat după începerea partidei, cînd ju
cătorii au aplicat așezarea 1—5—3—2. Practicînd 
bine apararea supraaglomerată și cu o pregătire 
fizica corespunzătoare, oaspeții au cîștigat ambele 
puncte puse în joc.

V. IORDĂCHE
corespondent

VICTORIE RATATĂ PE TEREN 
PROPRIU
C.F.R. ROȘIORI - OLTUL SF. G«HEORGHE 0-0

După opt înfrîngeri consecutive, C.F.R. Roșiori 
se află într-o situație precară : deține ultimul loc 
in clasamentul seriei Sud a campionatului catego
riei C, cu șanse minime de a se mai putea salva. 
In meciul de duminică, în compania formației Ol
tul Sf. Gheorghe, iubitorii de fotbal din Roșiori 
nutreau speranța că jucătorii feroviari vor realiza 
prima lor victorie din returul campionatului și 
vor reuși astfel să... paseze „lanterna roșie» altei 
competitoare.

Fotbaliștii din Roșiori au avut prilejul să-și 
atingă ținta, mai cu seamă că formația oaspete a 
practicat un joc defensiv, apărîndu-se tot timpul 
cu șapte-opt jucători. Fentru a ilustra mai bine 
acest fapt este suficient să precizăm că fotbaliștii 
oaspeți au șutat doar de trei ori la poarta gazde
lor. In asemenea condiții, meciul a fost în per
manentă la discreția jucătorilor feroviari, care au 
dominat cu autoritate, de multe ori cu fundașii 
pe linia de centru. Fără folos însă, pentru că îna
intarea s-a dovedit exasperant de ineficace. Ea 
a jucat lent, s-a pripit în fața porții, ratînd nu 
mai puțin de opt ocazii clare de gol. Jucătorii 
Duță, Anghelescu și Măită s-au aflat de cîteva ori 
singuri în careul mic, dar au șutat pe lîngă poar
tă. După 90 de minute de joc tabela de marcaj, 
a indicat un rezultat de egalitate : 0—0.

I. MOLDOVEANU
T. NEGULESCLI 

corespondenți

CÎND ATACI CU OCHII EEGATI
-»

I.M.U. MEDGIDIA-PORTUL CONSTANȚA 0-0
La sfîrșitul jocului, constănțenii ridicau mîl- 

nile în sus. într-o explozie de bucurie. Ei ple
cau din Medgidia cu speranțele de șefie a cla
samentului împlinite. Și le apăraseră pînă atunci 
«u toate forțele, grupați într-o apărare hotă- 
rîtă, dispuși într-o scrară defensivă pe care 
înaintașii IMUM-ului n-au știut nici s-o destrame 
șl nici s-o „urce“ decît pînă la penultima 
treaptă : fundașul central Melenco. Acesta a 
îndepărtat orice minge din fața porții sale, prin 
plasament sigur, intuiție și joc de cap supe
rior. El, ca și întreaga linie de fundași a Por
tului, și-a valorificat din plin gabaritul și de
tenta, făcînd față cu relativă ușurință paselor 
înalte executate de adversar. A fost de fapt 
eroarea permanentă și fatală a acestora de a 
juca excesiv balonul la înălțime, pe o vreme 
cu vînt și în compania unor adversari mal 
înalți. Astfel, n-a mai rămas nimic din domi
narea teritorială a fotbaliștilor de la IMUM, din 
jocul lor avîntat, din enorma cheltuială de 
energie și ambiție.

Victoria le-a scăpat gazdelor, care, neștiind 
să desfacă o apănare aglomerată nici măcar prin 
procedeul clasic al jocului pe extreme, au dat 
un trist spectacol de incapacitate tactică.

ION CUPEN 
corespondent

P.S. într-un meci pe care toată lumea l-a 
luat în serios, fundașul constănțean Stoica, cum 
simțea mingea în vîrful bocancului o trimitea 
în tribune. S-a făcut de rîs.

REZULTATE... CLASAMENTE

SERIA I SERIA A II-A

OLTUL RM. VÎLCEA > Vișan 
— Motrescu, Păciulete, Roma, 
Sîrbu (min. 70 Zdrengbea) — 
Bratu, Fătu — Mihăilescu, 
Udroaică, Tăbîrcă, Bughianu.

FLACARA MORENI : Șerbă-
noiu — Sandu, Albină, Dumi- 
tran. Bociu — Toma, Frățilă — 
Drăgan, Postolache, cîmpeanu, 
Manta.

Dinamo Bacău—Metrom Brașov 
2 / (I—0); Siderurgistul—Poiana
Cimpina 2—0 (l—0); Ceahlăul 
P. Neamț—Metalurgistul București 
3—1 (1—0); Progresul Brăila—■
C.F.R. Pașcani 4—0 (2—0); Chi
mia Suceava—Dinamo Victoria Buc, 
1—0 (l—0); Oltul Rm. Vîlcea— 
Flacăra Moreni 2 0 (1—0); Poli
tehnica Buc.-—Otelul Galați 3—0 
(3—0).

A.S. Cugir—C.S.M. Sibiu 2—1 
(1—1); Ind. sîrmei C. Turzii—Va
gonul Arad 1—1 (0—1); A.S.A. Tg. 
Mureș—Minerul Baia Mare 0—0; 
C.S.M. Reșița —Unirea Dej 5—2 
(2—0); Gaz metan Mediaș— C.F.R. 
Timișoara 2—0 (1—0); Clujeana— 
Crișul Oradea 0- 0; C.F.R. Arad— 
Minerul Lupeni 4--0 (2—0).

1. Din. Bacău 21 12 6 3 35—13 30 1. A.S.A. Tg. M. 21 14 4 3 36—10 32
2. Siderurgistul 21 12 6 3 34—16 30 2. Minerul B. M. 21 14 3 4 33—18 31
3. Chim. Suceava 21 9 6 6 18—16 24 3. C.S.M. Reșița 21 12 2 7 39—28 26
4. Politeh. Buc. 21 10 3 8 30—26 23 4. C.F.R. Tini. 21 11 4 6 37—26 26
5. Ceahlăul P. N. 21 8 5 8 28—30 21 5. Vagonul Arad 21 11 2 8 48—20 24
6. Flacăra Moreni 21 10 1 10 20—28 21 6. A.S. Cugir 21 10 4 7 35—30 24
7. Poiana Cimpina 21 9 2 10 25—21 20 7. Ind. s. C. Turzii 21 7 5 9 26—29 19
8. Din. Vict. Buc. 21 6 8 7 26—22 20 8. Crișul Oradea 21 8 2 11 34—26 18
9. Metalurg. Buc. 21 8 4 9 28—26 20 9. Clujeana 21 6 6 9 20—29 18

J0. C.F.R. Pașcani 21 7 5 9 27—33 19 10. Gaz m. Mediaș 21 6 5 10 23—35 17
11. Oltul Rm. V. 21 7 5 9 19—34 19 11. C.S.M. Sibiu 21 7 2 12 28—35 16
12. Progr, Brăila 21 6 5 10 21—27 17 12. Min. Lupeni 21 6 4 11 22—44 16
13. Metrom Bv. 21 4 8 9 19—24 16 13. C.F.R. Arad 21 6 3 12 21—33 15
14. Oțelul Galați 21 4 6 11 10—24 14 14. Unirea Dej 21 4 4 13 22—61 12
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EDIȚIA A XX-A

A TURNEULUI U.E.F.A.

iun
PARADOXURILOR

GRUPA A: Bulgaria — Po- 
>lonia 2—1; Turcia — Belgia 
«—0; Polonia — Turcia 1—0; 
Bulgaria — Belgia 3—0, Tur
cia — Bulgaria 1—0, Polonia 
Belgia 3—0.

CLASAMENT : 1. Turcia 4 
(5—1) s 2. Bulgaria 4 (5—2) ; 
Polonia 4 (5—2): 4. Belgia 0.

P
3.

La egalitate de puncte criteriile

BILANȚUL, EDIȚIEI
GRUPA B : Franța — R. F. a 

Germaniei 1—0, Ungaria — Aus
tria 3—0; R.F. a Germaniei — 
Austria 2—1; Ungaria — Franța 
2—0, R.F. a Germaniei 
garia 3—1; Franța
6—1.

CLASAMENT : 1.
(7—3); 2. Ungaria
R.F. a Germaniei 
Austria 0.

JUBILIARE

— Un-
Austria

Franța 4 p ; 
4 (6—3): 3.
4 (5—3): 4.

România — R.D. 
U.R.S.S. — Sue- 
D. Germană — 
Suedia — Româ- 
Germană — Sue- 

România

GRUPA c: 
Germană 1—0; 
dia 2—1, R. 
U.R.S.S. 0—0, 
nia 1—0, R.D.
dia 2—1; U.R.S.S. 
2—0.

CLASAMENT : 1. U.R.S.S. 5 p; 
R.D. Germană 3; 3. Suedia 
4. România 2.

2. 
«;

GRUPA D : Anglia — Italia 
1—0; iugoslavia — Spania 1—0; 
Anglia — Spania 2—1, Iugosla
via — Italia 1—0; Anglia — Iugo
slavia 1—1; Italia — Spania 3—2.

CLASAMENT : 1. Ar glia 5 (4—2): 
2. iugoslavia 5 (3—1); 3. Italia 2; 
4. Spania 0.

FINALELE 3 U.RjS.S. — Anglia
Clasament: 1. U.R.S.S.; 2. Anglia

sorți) ; 4. Franță.

1—0, Turcia — Franța 1—1.
; 3. Turcia (prin tragere la

= La egalitate de puncte criteriile de departajare a echipelor au fost
S în ordine : golaverajul prin scădere, numărul mal mare de goluri
S marcate, rezultatele directe dintre echipe.
'= SEMIFINALELE i U.R.S.S. — Turcia 2—1, Anglia — Franța 2—0.
HiiiniiiHiiiiiiiTiiiiniiniiniininiiiiniiiiiiiiuniiniiiiitiiiniiiiiiiiiiiitiiiniiiiiiHiiniiiiiiiiiiiiiiimniiiiiininniniiininiiiiiiiiniiniiHiHiiiiiimniiiniiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiimiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiniiiiiiiia

Șl Al lll/UlIMlIim CONTRADICTORII
• Pe ce drum trebuie îndrumați juniorii noștri:

al rezultatelor imediate sau al tnstruirîi si formării

de fotbaliști de valoare ?
cu jocurile finale de 

sfîrșit una
® dată 

sîmbăta trecută a luat 
din cele mai interesante și mai 
pline de neprevăzut ediții ale tra
diționalului Turneu Internațional 
de Juniori U.E.F.A.

Ediția 1967 a XX-a. desfășurată 
în opt orașe din Turcia în mijlo
cul unul mare interes (10—35 000 
spectatori la jocurile 
50—60 000 la cele din 
poate fi considerată 
neul paradoxurilor și 
telor contradictorii.

Intr-adevăr, au fost 
au jucat foarte bine, au practicat 
un lobai mai tehnic, modern, dar 
nu s-au calificat .- Bulgaria. Unga
ria, R F. a Germaniei, Suedia, 
România. Iugoslavia. Mai mult 
chiar au fost reprezentative care 
au excelat în joc. dar nu au reu
șit nici un punct 1 Este cazul 
Belgiei. Austriei și Spaniei, care 
insă sau nu au avut psrtari de 
valoare (Belgia) sau au fost lipsite 
complet de eficacitate la poartă.

Jocul rezultatelor a lost la fel 
de pasionant. contrazicîndu-se 
unul cu altul șl lârînd să intre 
în funcțiune diferite prevederi 
regulamentare pentru departajarea 
echipelor aflate la egalitate de 
puncte. Numai cîteva exemple i 
Bulgaria— Polonia 
Turcia 1 — 0
1— 0 (grupa A). 
Germaniei 1—0.
2— 0. R F. a Germaniei—Ungaria
3— l_(grupa B) sau România—

' ‘ Suedia — România
1—0, R.DG.—Suedia 2—1. în pri
mele două grupe au fost înregis
trate cazurile, destul de rare, de 
egalitate de puncte (4) între cite 
trei echipe 1... Ceea ce. firește, a 
fost în folosul interesului pentru 
competiție, dar nu și în al unor 
echipe care — cum spuneam — 
au jucat mai bine decît cele ca
lificate pentru semifinale. Dar, 
acesta este fotbalul...

CIFRE CONTRA... CIFRE

R.D.G. 1—0,

din grupe, 
turul final) 
drept tur- 
al rezuîta-

echipe care

2—1, Polonia— 
Turcia—Bulgaria 
Franța—R. F. a 
Ungaria—Franța

Desigur că în fața rezultatelor 
obținute de reprezentativa noas
tră de juniori <1—0, 0—1 și 0—2) 
și, în consecință, a locului — ne
satisfăcător — ocupat în grupă 
(4) este foarte greu să încerci să 
demonstrezi că, totuși, juniorii ro
mâni au făcut o bună impresie 
la Ankara și Konya șj că au cu-

Corneret 8—2: șuturi t 12 
(6-1-6) —5 (24-3); ocazii: 9—3 
(cele mai mari ratate de Goman 
și Marica). Cifrele sînt înregis
trate numai în prima repriză ; în 
a doua nu a fost posibil din 
cauza ploii.

în meciul România — U.R.S.S. 
Cornere : 10—1 ; șuturi i 18
(84-10) —6 (24-4); ocazii î 8—4 
(cele mai mari pierdute de Ior- 
dănescu, Marica și Tătaru); bare: 
1—0.

De aici rezultă că echipa noas
tră a fost superioară teritorial, a 
tras mai mult la poartă decît ad
versarii. și-a creat mai multe

ECHIPA GRUPEI C
Urmărind jucătorii în cinci din cele șase partide disputate în cadrul 
grupei 0, am încercat să schițez o selecționată a acestei grupe: 
IJUNG, Suedia (SCHNEIDER. R.D.G.) — KURKIN (U.R.S.S.), IO- 
NESCU ('România), H.4NSSON (Suedia), DOST (R.D.G.) — PATRI- 
KEEV (U.R.S.S.) EEIBERG (Suedia), IORDĂNESCU (România) — 
UASLAEV (U.R.S.S.), NEAGU (România), SCHOTZE (R.D.G.).

cerit aprecieri pentru jocul lor 
tehnic și spectaculos, din partea
spectatorilor, presei sportive șî 
specialiștilor. Pentru cei care
citesc aceste rinduri ale unui
martor ocular desigur că nu con
tează, de pildă, comentariile (fă
cute în 
lui de 
crainic 
noastră 
un joc
mai ales în ultima partidă — la 
spectacol de nivel ridicat, ci ci
frele seci care se înregistrează și 
rămîn înscrise în istoria Turneu
lui U.E.F.A. și în palmaresul re
prezentativei noastre.

Sînt însă fapte care 
liniate pentru că ele 
lent și perspective și 
tiguri pentru fotbalul 
întîl însă, 
toare :

în meciul România — R. D. 
Germană. Cornere i 4—6 ; șu
turi: 17 (9 pe poartă. 8 afară) —7 
(34-4); ocazii i 11—5; cele mai 
mari au fost .ratate de Neagu și 
Marica (2); bare: 1—1.

în meciul România — Suedia.

ocazii, dar în unele situații nu a 
avut precizie, iar în altele șansă, 
în schimb, juniorii suedezi și apoi 
cei sovietici au fost mai noro
coși, înscriindu-ne goluri nu din 
combinații, ci din acțiuni indivi
duale.

două rinduri), ale postu- 
radio Ankara, al cărui 
sportiv a calificat echipa 
drept cea mai tehnică, cu' 
modern, care a invitat —

trebuie sub- 
exprimă ta- 
promit cîș- 
nostru. Mai 

cîteva cifre edifica-

CE A ARĂTAT BUN 
ECHIPA NOASTRĂ

O bună pregătire fizică, mai 
rezistență. Aceasta i-a per- 

să forțeze jocul tocmai în re-

• 
ales 
mis 
priza a doua, în special în fina- 
lurile meciurilor. Faptul este cu 
atît mai mult de subliniat cu GÎt 
juniorii noștri au jucat pe tere
nuri umede, alunecoase, care au 
pretins eforturi deosebite.
• S-a adaptat repede la starea 

terenurilor. Tinerii noștri fotba
liști au culcat cu regularitate ba
lonul, au pasat precis pe jas, 
s-au grupat în jurul celui care 
avea balonul, au făcut dese schim
bări de 
surprins
• Cu 

stăpînit

direcție de atac, care au 
adversarul.
foarte puține excepții, an 
mijlocul terenului, prin-

tr-o conlucrare foarte bună în
tre jucătorii din apărare și cei 
din atac. De aici au fost inițiate 
majoritatea acțiunilor ofensive.,

• O tehnică individuală bună, 
la unii chiar foarte bună (Tă
taru, Iordănescu, Coman, Crișan, 
Neagu, Marica, Ionescn). Din acest 
punct de vedere, acești jucători, 
îndrumați și în viitor cu atenție 
la cluburile lor, pot deveni foar
te curînd „buni pentru catego
ria A".

AU LIPSIT ÎNSĂ 
„SAREA Șl PIPERUL" FOTBALULUI

Ceea ce a lipsit însă, echipei 
(și aceste lucruri nu pot fi rezol
vate numai în cadrul lotului și 
nici într-un timp relativ scurt, ci 
numai la cluburi) au fost golurile, 
ceea ce a dus la ratarea califi
cării

1. Insuficientul bagaj de mij
loace tactice pentru combaterea 
diferitelor apărări ermetice. Așa 
se explică de ce echipa română 
a atacat mult pe centru, unde 
aglomerația era mai mare și nu 
pe laturile terenului, pe unde, de 
altfel, a șl reușit cele mai peri
culoase acțiuni și și-a creat mai 
multe ocazii.

2. Emotivitatea, îzvorîtă din 
lipsa de experiență a unor juni- 
ori pentru astfel de turnee, a 
influențat negativ trasul la poar
tă. Iordănescu, de pildă, primind 
liber o minge în fața porții, s-a 
pierdut pur și simplu și a pasat... 
în urmă, în loc să reia la poartă.

3. Trasul Ia poartă a fost des
tul de frecvent, dar imprecis și 
neinspirat. Majoritatea șuturilor 
au mers pe sus, deși portarii ad- 
verși s-au dovedit din primele 
minute excelent! la mingile pe 
sus și deși terenul alunecos im
punea șuturi pe jos, pentru eă 
mingea prinde mai multă viteză 
și poate surprinde pe portar.

4. Atacul pentru deposedare la 
unii jucători (Viciu, Ștefan, Do
boș. Ionescu) este prea decisiv, 
riscant, fără șanse de revenire ; 
la alții (Tătaru, Mirăuță. Crișan) 
nehotărît; își feresc picioarele șî 
pierd balonul.

Pe scurt, un joc de bună fac
tură tehnică, dar un singur gol 
marcat și un clasament modest, 
acesta este bilanțul participării 
echipei noastre la a XX-a ediție 
a Turneului U.E.F.A.

ALTERNATIVA JUNIORILOR

în legătură cu activitatea echi
pei reprezentative de juniori se 
pune însă o întrebare : care tre
buie să fie drumul ei, ce scop să 
țintească ? Există două alterna
tive i

— Or urmărește rezultate ime
diate și în acest caz ar trebui 
să revenim la vechi metode a- 
bandonate pe care însă azi le 
aplică multe alte federații, care 
selecționează jucători tineri bine 
dezvoltați, cu musculatura for
mată și cu experiență competițio- 
nală, mai ales că — așa cum s-a 
întîmplat la Ankara — delegatul 
U.E.F.A. procedează cu o mai 
mică exigentă la verificarea vîrs- 
tel juniorilor (pe baza pașapoar
telor — singura legitimație ad
misă de regulamentul Turneului și 
pe care poate fi înscris numai 
anul nașterii). Nu-i o garanție a 
succesului (Bulga ia și R.D.G. nu 
s-au calificat, iar Turcia n-a ajuns 
în finală), dar oricum nu joci c-^* 
juniori neexperimentați, ci cu ju
niori mai... trecui! care mai dau 
speranțe. Un fel de a-ți fura sin
gur căciula, pentru performanțe 
efemere.

— 0r echipa națională conti
nuă să meargă pe drumul în
ceput, de a selecționa pe cei mai 
talentati JUNIORI, care să învețe 
să joace tot mai bine fotbal și 
să devină, mai curînd sau mai 
tîrziu, cadre formate pentru lo
turile reprezentative de seniori. 
Pentru că cei mai multi fotba
liști celebri, ieri sau azi chiar, 
s-au ridicat din echipe U.E.F.A. 
nu din cele cîștigătoare, ci din 
cele necalificate: Eon, Herbin 
(Franța), Nicolay (Belgia), Iusufi 
(Iugoslavia), Mazzola (Italia), Ge
leta (Cehoslovacia), Pohl, Liber- 
da (Polonia), Greaves (Anglia) 
— ca să citez numai cîteva nume.

Personal, sînt adept al nltim^. 
alternative, al echipelor de junri 
ori care să formeze jucători, nu 
să cucerească litluri, ca scop 
principal. De altfel, această pro
blemă revista noastră o va su
pune discuției unor antrenori și 
specialiști pentru deplina ei elu
cidare în raport cu interesele fot
balului nostru.

Petre GAȚU

în cel mai mare oraș <Jin Mozambic, Laurenqo Marques, 
in cartierul populației de culoare, venea pe lume acum 
25 de ani, într-o familie numeroasă, Eusebio da Silva 
Ferreira. înainte chiar de a buchisi abecedarul, micul Eu
sebio a făcut cunoștință cu mingea, fată si primul „ma
nager" : senor Chico, cel care, iubind copiii și fotbalul, a 
alcătuit pentru ei o echipă. Escudos cu escudos se adunau 
și din acești bani s-a cumpărat primul echipament și o 
minge adevărată. Copilăria șl adolescența lui Eusebio sint 
trepte pe drumul spinos dar plin de bucurii al gloriei 
fotbalistice. Iar cheia succesului erau marele talent și pofta 
nesecată de joc a celui ce, adolescent fiind, uimise Mo- 
eambicul. Numele său începe să circule și în ziarele spor
tive din Portugalia iar in anul 1960 Eusebio părăsește 
meleagurile natale șl echipa sa Sporting, pentru Benfica 
Lisabona. Debutlnd tntr-un meci internațional inter-elu- 
buri Eusebio înscrie trei goluri in poarta celebrei echipe 
Santos. Eusebio devine titular la Benfica și vedeta sa nu
mărul unu. Primul meci fn reprezentativa Portugaliei a 
coincis cu o surprinzătoare infringere in fata Luxembur
gului. El se menține Insă in echipa națională făcind apoi 
citeva partide excelente, printre care cu Real Madrid și 
F. C. Santos.

La Londra, Benfica joacă in finala C.C.E., cu Milano 
dar pierde. Decepția lui Eusebio trece insă repede, căci 
foarte curînd vine la Lisabona prietena sa din copilărie, 
Flora. „Perla neagră" se intilnește acum cu... dragostea !

După ce face parte din echipa F.I.F.A. în meciul contra 
Angliei, la întoarcerea de la Londra Eusebio intră In 
stagiul militar.

Eusebio joacă apoi in Brazilia, iar la începutul sezonu
lui 1963 61 face parte din echipa U.E.F.A. contra Scandi
navici.

„Sînt atît de fericit, incit nici nu vă puteți în
chipui. Și știți de ce ? Fiindcă Eusebio n-a jucat 
tot meciul. Dacă ar fi jucat toate cele 90 de minute, 
ar fi fost rău de mine...*

ÎN COLECȚIE - AL DOILEA TRICOU U.E.F.A.

Ea inaugurarea noului sezon, am fost din nou 
chemat în echipa U.E.F.A., de data aceasta cu încă 
doi colegi de la clubul meu — Jose Augusto și 
Simoes. Am jucat cu echipa reprezentativă a Iugo
slaviei.

Era vorba de un meci ale cărui încasări au fost 
donate sinistraților de pe urma cutremurului din 
Skoplje.

în acest meci am obținut o victorie categorică în- 
vingîndu-ne adversarii cu 7—2. A fost ziua noastră 
cea mare, Jose Augusto a înscris un gol, iar eu 
patru.

Spectatorii au fost îneîntați de exhibiția noastră 
iar după terminarea partidei, am fost felicitați și 
de adversarii noștri. Nu erau zgîrciți în privința lau
delor. Portughezii, au fost cei mai buni jucători de 
pe teren, au înscris cinci din cele șapte goluri ale 
echipei U.E.F.A.

LA ORIZONT C.M. DIN ANGLIA

Sezonul internațional 1964—65 a început foarte 
bine. Atît pentru echipa națională, cit și pentru 
mine, deoarece am învins la 15 noiembrie Spania 
cu 2—1. Ambele goluri le-am înscris eu.

Bucuria noastră a fost mare, cu toate că era 
vorba de un joc amical, nu așa de important ca 
întîlnirile internaționale care urmau.

Prima dintre ele, cea cu Turcia, a avut loc la 25 
ianuarie 1965 și a constituit o „trecere prin foc* în 
cadrul calificărilor pentru turneul final al campio
natului mondial. Locul de desfășurare a fost stadio
nul național din valea Jamor.

După ceremonialul obișnuit, arbitrul spaniol Juan 
Gardezabal a chemat echipele la întrecere. Echipa 
Portugaliei a evoluat în următoarea formație: 
Costa Pereira — Festa, Arcanjo, Jose Carlos, Pedro 
Gomes — Graca, Coluna — Jose Augusto, eu, 
Torres, Simoes.

Odată cu fluierul de începere, ne-am aruncat în 
atac. Spectatorii ne susțineau și ne încurajau. In 
min. 17 Coluna a înscris primul gol dintr-o lovi
tură liberă, iar cinci minute mai tîrziu am finali
zat și eu o situație destul de dificilă în fața porții 
oaspeților, înscriind al doilea goL Cu această ocazie 
ne-am lovit Torres, Varol și eu. Noi ne-am re
venit repede. In schimb jucătorul turc Varol s-a 
văitat tot timpul jocului. Spre sfîrșitul primei reprize, 
turcii au reușit să reducă din handicap.

La reluare, Jaime Graca printr-un șut-bombă a 
înscris cel de al treilea gol. A fost un gol splendid I

în min. 12 arbitrul a dictat o lovitură indirectă 
în careul de 16 m al echipei oaspe. Portarul s-a 
așezat în fața noastră în așa fel incit să micșoreze 
unghiul de tragere. în momentul cînd Coluna mi-a 
pasat încet, am șutat în colțul drept ai porții, în
scriind. înainte de terminarea partidei, am mai 
înscris un gol dintr-o lovitură liberă.

Să începi jocurile de calificare ou o ploaie de 
goluri dintre care eu am înscris trei, nu era rău. 
Și această partidă, denumită de mulți „săritura leu
lui*, a influențat comportarea noastră în celelalte 
întîlniri care au avut loc după 2 luni.

★

în aprilie, ne-am deplasat în Turcia și Ceho
slovacia. Primul meci l-am susținut în fața publi
cului turc.

A avut loc pe stadionul „19 mai“ din Ankara. 
Un mare număr de spectatori, peste 40.000, și-au 
încurajat echipa națională din primul pînă în ulti
mul minut.

înaintea meciului, pe terenul de joc, a fost adus 
steagul portughez, jucătorii făcind un tur cu el iar 
spectatorii i-au răsplătit cu aplauze. Cînd cele două 
echipe au apărut pe teren, conduse de arbitrii si
rieni și au defilat în fața persoanelor oficiale corul 
miilor de voci a intonat imnul național turc.

începu jocul. Așa cum se presupunea, era mult 
mai greu decît cel de la Lisabora. Prima repriză 
ș-a încheiat cu un scor alb. In ultimul minut de 
joc am înscris unicul gol care ne-a adus victoria.

Un fundaș turc m-a faultat. Eu am executat lovi
tura liberă. Unii dintre jucătorii ailverși discutau cu 
arbitrul în privința distanței regulamentare a „zidu
lui*. M-am uitat atent în față. Mi-am luat avînt și 
am expediat un șut-bombă. Mingea se odihnea în 
plasă I

Un singur gol a fost suficient ca să învingem în-
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DE LA UN CAMPIONAT LAALTUL
O SĂRBĂTORIRE TERMI

NATĂ NEPLĂCUT

Cea de-a 4î-a etapă a campio
natului englez a risipit orice dubiu 
asupra echipei campioane : Man
chester United a jucat la Londra 
împotriva lui West Ham United 
și — eu toate că i-ar fi fost dea- 
juns doar un meci nul — a obținut 
o victorie cu 6—1, după un meci 
splendid. Intuind sucresul echi
pei lor, mii de suporteri din Man
chester au făcut deplasarea la 
Londra, pentru a-și sărbători 
„idolii", printre care — bineînțe
les — și Bobby Charlton. Din pă
cate, festivalul plănuit de susțină
torii liderului s-a terminat tra
gic. Unii dintre oaspeții de o după 
amiază ai tribunelor stadionului 
West Ham au depășit limitele per
mise, a trebuit să intervină poli
ția și bilanțul încăierărilor a fost 
de... 20 de răniți ! ! Aceștia au 
fost internați în spital. Poliția a 
operat și citeva zeci de arestări 
iar din cauza incidentelor produse 
la ieșirea de 
metro-ului a 
de aproape o 
teresant că,
s-au petrecut în 
calm iar Manchester a făcut 25 dă 
minute de mare fotbal, interval 
în care a marcat 4 goluri.

Manchester ciștigă titlul de 
campioană pentru a șaptea 

^ară, egalind recordul deținut de 
^Wverpool și Arsenal Londra. Este 

cei de-al 5-lea titlu pe care Man
chester 
dică de 
de Matt 
nivelul
Manchester, amintim 
de 6 ori a terminat 
doilea.

pe stadion circulația 
fost întreruptă timp 
oră și jumătate. In 
pe teren, lucrurile 

cel mai mare

il ciștigă după război, a- 
cind echipa este condusă 
Busby. Pentru a sublinia 

ridicat al evoluțiilor lui 
și faptul că 
pe locul al

AL 8-LEA TITLU

JUR1ON

PENTRU

Duminica trecută s-a încheiat 
campionatul Belgiei, cu succesul 
—scontat al echipei Sporting An

derlecht, formație cu frumos pres
tigiu in fotbalul european. Cu a- 
ceastă ocazie, căpitanul echipei, 
internaționalul Jurion, a fost săr
bătorit, o dată cu echipa, pentru 
cel de-al optulea titlu de campion 
cucerit de el. Cit despre Ander
lecht, această echipă a egalat în 
> >At an un record care datează 
de 60 de ani : acela de a fi cucerit 
campionatul de 4 ori consecutiv. 
Acest lucru nu s-a mai intilnit. 
din anul 1907, cînd Union st. Gil- 
loise sărbătorea cel de-al patrulea 
titlu consecutiv de campioană a 
Belgiei.

Specialiștii belgieni consideră 
că succesul din acest an al lui 
Anderlecht se dat«rează faptului 
că echipa — care în sezonul trecut

PE TORPEDO

zile înaintea ce-

Greciei

serviciile
Vanden-

Moment palpi
tant Ia poarta lui 
Shalke 04, în me
ciul cu F. C. Kiiln 

(Campionatul KFG)

„acolo

„CUPELE" PE CONTINENT

în campionatul U.R.S.S., Tor
pedo a câștigat unul din derbiurile

Campionatul R. D. Germane 
este pe sfîrșile. Având un avans 
de opt puncte, echipa Karl-Marx- 
Stadt este însă de pe acum cam

pioană a țării, titlu pe care-î cisti-

va fi 
țări

® Finala Cupei Franței, care 
------ ' ~ ’ 21 mai o.c.

numeroase 
Canada, țară ca 

populației de ort-

VORONIN RELANSEAZĂ

MOZAIC

BENFICA : GOLAVERAJ

RECORD

iugoslav

care

s-a

Unul 
bine

Standard 
club în

2—0 pe 
datorează 
excepțic-
Voronin,

fun-
pe 
și

ciștigat 
campioană a

liniilor 
problemă care 
Pe specialiștii 
etapă, în cele 
nu s-au mar- 
Nu mai puțin

nistfi americană San 
iii același timp a fost 
jucător șt fiul său, 
aceeași echipă.

să 
într-una 

că a 
1—0,

cel 
un goi,

Liege, 
schimbul

va avea loc la 
televizată în 
printre care și 
o mare parte a 
gintă franceza

fapt rarisim petrecut

a dispus de Slovan 
cu 1—Pe locurile 

s-au clasat F.C.
Toulon, Voivodina 

Fiorentina.

• La invitația federațiilor din 
Niger șj Volta Superioară, fos
tul ani? mw ai echipei repre
zentative a Franței, Henri Gue
rin. Va face o vizită în aceste 
doua țări Va sfârșitul sezonului, 
pentru a ține o serie de confe
rințe și lecții practice în fața 
antrenorilor locali.

i de 
direct 

lor 
reușit

formația lui 
deplasare la

m
imaginar comis 

mai

Conducînd cu 
de a obține cea de-a

era acuzată de joc prea complicat 
— și-a schimbat stilul, preferind 
unul mai simplu, mai realist.

Pe locurile următoare s-au cla
sat F. C. Bruges, F. C. Liege, 
Standard și Antwerp. Echipele La 
Gantoise și Tilleur au retrogradat.

Cu ocazia sărbătoririi titlului, 
președintele clubului, Roosens, a 
anunțat și primul transfer de ră
sunet : în sezonul viitor, Ander
lecht va beneficia de 
internaționalului

stituit-o formația studențească 
Academica din Coimbra, care s-a 
clasat pe locul secund) la numai 
3 puncte de Benfica și înaintea 
lui F. C. Porto, Sporting și Setu- 
bal.

două goluri care au adus recent 
victoria reprezentativei sovietice 
împotriva Scoției.

PENTRU PRIMA OARĂ, 

KARL MARX-STADT!
• Un studiu efectuat de că- 
e un institut de specialitate 
n R.F.G., arată că fotbalul 

ocupă un loc de seamă in su
biectele de conversație prefera
te de vest-germani. Statisticile 
acestui institut arată că pe 
primul loc se află subiectele poli
tice, urmate în ordine de fot
bal, automobil, televiziune, ches
tiuni profesionale și în poziția 
a șasea cele legate de. . . sexul 
frumos care preced de puțin pe 
cele legate de călătorii și sănă
tate.

® Cu puține ___ _______ ____
lui de al -doilea meci cu Iwter- 
nazi-anale^ cunoscutul interna
țional bulgar Ivan Kebev <7« se
lecționări în echipa națională) 
care încă mai face parte din 
lotul echipei ȚSKA^ a avut du
rerea să-și piardă soțva. El ur
ma &ă facă parte din formația 
bulganâ dar s-a considerat că 
morvd-ul său zdruncinat îl va 
împiedica să dea un randament 
normal și din această 
fost preferat Atanasov.

berg de la 
cedat de acest 
lui Julien Onclin. Anderlecht l-a 
achiziționat pe Vandenberg pen
tru a ușura sarcina de organiza
tor la mijlocul terenului, care-i re
venea piuă acum doar iui Jur ion.

Echipa lui Eusebio a 
din nou titlul de 
Portugaliei.

In ultima etapă, 
Eusebio a jucat în
Aveiro, împotriva lui Beira Mar. 
Anul trecut, Benfica a pierdut tit
lul de campioană, făcînd meci nu] 
în același oraș. De data aceasta, 
Benfica nu numai că a obținut 
victoria dar a realizat și scorul 
record al campionatului ; 9—0, 
deși a jucat fără trei din vedetele 
sale: Torres, Coluna (amîndoi ră
niți) și Jose Augusto.

Campionii din acest an ai Por
tugaliei au realizat un golaveraj 
excelent : în 26 de etape, au în
scris 64 de goluri, primind nu
mai 19 ! Surpriza sezonului a con-

moscovite, intrecind cu 
Lokomotiv. Victoria se 
în mare măsură jocului 
nai al internaționalului
care deține în această primăvară 
o formă excelentă și care colabo
rează remarcabil cu nu mai puțin 
cunoscutul Strelțov. Foștii cam
pioni au deschis astfel atacul pri
mului loc, pe care se află actual
mente, la egalitate de puncte, nu 
maj puțin de patru echipe : Dyna
mo Moscova, Dynamo Minsk, Pah- 
takor Tașkent și Șahtior Donețk. 
Campioana de anul trecut, Dyna
mo Kiev, trece printr-o perioadă 
critică și are destule dificultăți în 
a-și regăsi eficacitatea de anul 
trecut.

De altfel, ineficacitatea 
de atac constituie o 
ii pune pe ginduri 
sovietici. In ultima 
8 meciuri disputate 
cat deeit 10 goluri !
de opt echipe n-au reușit in a- 
ceastă etapă să înscrie nici un 
gol iar trei din totalul de zece 
goluri ale etapei au fost realizate 
de Dynamo Minsk, unde . joacă 
centrul atacant al naționalei 
U.R.S.S., Malafeev, autorul celor

gă pentru prima oară. Succesul a- 
eestei echipe, relativ puțin cu
noscută în fotbalul internațional, 
nu constituie . o surpriză pentru 
specialiștii din R.D.G., care-i pro
nosticau victoria finală încă din 
primele etape ale campionatului. 
De altfel, de la etapa a 7-a echipa 
s-a instalat pe primul 10c, pe care 
nu l-a mai părăsit. Punctul forte 
al echipei l-a constituit apărarea, 
care in cele 24 de meciuri susți
nute n-a primit decît 19 goluri, 
în atac, oamenii cei mai buni au 
fost cei de pe aripa stingă, Erler 
și Vogel, jucători din echipa re
prezentativă. Antrenorul echipei 
este Horst Scherbaum, fost jucă
tor al lui Lokomotive Leipzig.

Surpriza cea mare a acestei e- 
diții a campionatului o constituie 
căderea în divizia secundă a cu
noscutei echipe Dynamo Berlin, 
care este „acompaniată” de Gera.

O Desfășurat timp de trei
e, turneul pentru tineret de 

ta Toulon (Franța) a revenit e- 
chipei belgiene Anderleeht care 
în finală 
Bratislava 
■următoare

F.C.Nimes, 
Novisad și

• Un . . . _______ _ _______
la Un derbi regional di-n cadrul 
campionatului de amatori al ita
liei : partida Novese — Aegui a 
fost întreruptă în min. &) pen
tru că in acel moment oaspeții, 
avînd cinci jucători eliminați, 
rămăseseră cu un număr de ju
cători — șase — sub cel main 
permis de regulament pentru ea 
«« meci sa poată continua z 
șapte.

fost mulțumiți dctr-un joc în care spectatorii 
arbitru, pe care, la sfîrșitul 
cu sticle. Numai printr-o minune nu 
răniri. în ziua următoare, ziarele turce au scris des
pre acest eveniment. Au lăudat activitatea mea în 
teren, și în special golul pe care l-am înscris, 
dintre ele scria : „Ai noștri 
...însă adversarii, l-au avut pe

n-au
jocului l-au bombardat 

s-a ajuns la

au jucat foarte 
Eusebio*.

★

la Bratislava.Meciul următor a avut loc
înainte de aceasta nc-am oprit la Atena pe 

o cunoșteam dc pe timpul întîlnirilor reprezentative
lor militare ale celor două țări.

Apoi, am plecat la Kephisia, aflată la o distanță 
cu 
la 
sc

Apoi, am plecat ia Kcph 
dc 15 km. de metropola Greciei, un loc minunat, 
palate și parcuri monumentale, care te atrăgeau 
odihnă și meditație. Kephisia înseamnă 
merge fiindcă este bine“.

Gazda noastră, Federația de fotbal a 
întrecut pe sine. Ne-a pns la dispoziție stadioanele 
sale, pînă la urmă și echipament sportiv. Faptul că 
învinseserăm în primele două meciuri de calificare 
însemna un mare suport moral, însă nu ne dădea 
dreptul să ne facem iluzii și să credem că viitoarea 
noastră adversară n-ar constitui o problemă.

Era vorba dc echipa reprezentativă 
ciei, alcătuită din jucători 
cele . mai avansate tehnici.

Meciul cu Cehoslovacia 
„Slovan“ din Bratislava.

posesori ai
a Cehoslova- 
uneia dintre

pe stadionul 
fost condusă 

întrucît ni sc

Ne-am concentrat și sfîrșitul n-a întîrziat... Al 
lor bineînțeles !

în minutul 20, am intrat în posesia balonului 
la centrul terenului. M-am îndreptat spre poarta 
adversă, iar cînd am ajuns la marginea careului 
dc 16 m., am șutat necruțător și ăm înscris.

Am considerat ca o „datorie de onoare' 
înscriu acest gol. Fusesem rugat de Flora, 
dintre scrisorile pe care mi le-a trimis, așa 
trebuit să-i satisfac dorința. — ■ - •
creșteau șanșele noastre 
treia victorie consecutivă. Aproape de sfîrșitul re
prizei, arbitrul a dictat o lovitură de la 11 
împotriva noastră pentru un fault 
de Festa împotriva lui Kvașniak. A fost 
dificil moment al întîlnirii. Puteam primi 
care ar fi putut schimba soarta partidei.

Lovitura de la 11 m a fost executată 
dașul stingă Weiss. A Șutat puternic, 
poartă. Spectatorii săriseră de pe locurile 
voiau să strige „goool" ! însă Jose Pereira a 
să respingă balonul in extremis.

Meciul s-a terminat cu 
fapt ne-a dat i 
din cadrul calificărilor, 
sidera „cu un picior" 
care urmau să-și dispute turneul

victoria noastră.
încredere pentru următoarele

— așa că r~ -----—
în rîndul celor 16 echipe

POPULARITATEA TE

ne puteam

Acest 
jocuri 

con-

final dih Anglia.

OBLIGA

a avut loc 
Partida a 

de arbitrul bulgar Atanas Stavrev. 
părea că era vorba de un adept al echipei gazdă, 
aveam temeri că ar putea influența rezultatul final.

în lupta pentru balon, Kvașniak l-a faultat gro
solan pe Mendez sub privirile îngăduitoare ale 
arbitrului. Am rămas pe teren doar în 10 jucători. 
Acest lucru nu numai că nu ne-a deprimat, ci din 
contră, ne-a făcut să 
crească dorința noastră

ne înzecim puterile și să 
de victorie.

le înregistram în 
popularitatea mea.

O dată cu succesele pe care 
cariera mea sportivă, creștea și 
Era de ajuns să mă arăt undeva că de îndată se 
formau grupuri de admiratori, dornici de foto
grafii și autografe.

(Va urma)
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In majoritatea țărilor europene, 
Cupele au intrat în faza finală. In 
R. F. a Germaniei, își vor disputa 
trofeul (la 10 iunie) F. C. Bayern 
Miinehen, care a eliminat cu 3—1 
în semifinală pe Munchen 1860, 
și Hamburger S. V., calificată în 
urma victoriei obținute cu același 
scor in fața Allemaniei Aachen. 
De remarcat că în prima echipă 
joacă Beckenbauer iar în cea de-a 
doua Uwe Seeler ! Surpriza opti
milor de finală ale Cupei Olandei 
a constituit-o scorul cu care Ajax 
a eliminat puternica echipă D.W.S., 
una din fruntașele campionatului: 
7—1, după ce D.W.S. a condus 
cu 1—0. „Artizanul" victoriei Iui 
Ajax a fost Crujff, autor a trei 
goluri și coautor al altor 3.

în Spania, în etapa „șaisprezeci- 
milor", două surprize de proporții: 
eliminarea formațiilor Espanol și 
Saragossa.

• Cu ultima suspendare pe 
care a primii-o recent (patru 
etapei totalul etapelor de sks- 
pendare a lui Amarildo de cină 
joacă in Italia (4 anti s-a ridi
cat la is ! Cum s-ar spune, mai 
mult de jumătate dinir-uM cam
pionat. Dar eț este doer la al 
patrulea campionat în Italia. Si- 
vori care joacă de n ani i.n Ita
lia (a susținut 267 meciuri) to
talizează un număr de 27 etape 
suspendare. Spre deosebire de 
Liedholm care a jucat 3S7 par
tide de campionat in Italia și 
nu a primit in acest timp nici 
măcar un avertisment I

^n. preot italian a debutat 
recent în fotbal, la vîrsta de 37 
am, ca portar intr-o echipa de 
amatori, la S pesta. Debutul nu 
a fost deloc plăcut: preotul a 
in.co.sal ctwci poluri

• iMdislau Kubala a semnat 
un contract pe o durată scurtă, 
ost antrenor, cu echipa profesio

. ..- _ Francisco ;
angajat ca 
Branko, la

• Internaționalul ____
Shoblar, care în acest campio
nat n jueuț la Ol. Marseille, a- 
parțzne de fapt clubului vest- 
german F.C. Hannover la care 
se va reîntoarce imediat ce se 
i?c termina campionatul Fran
ței. Dar nu fură a lăsa un în
locuitor : Dragan Gugleta, alt 
cunoscut internațional iugoslav.

• Fostul portar al lui Totten
ham și al echipei naționale a 
Scoției, Brown, a fost angajat 
de echipa canadiană Toronto 
în rîndurile căreia a și debutat.
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IUR1CH, MECIUL JUBILIAR
ARBITRII MECIULUI ELVEȚIA - ROMÂNIA

Partida de la 24 mai dintre echipele 
Elveției și României va fi condusă de trei 
arbitri francezi și nu spanioli cum se 
anunțase, lată numele lor: LACOSTE (la 
centru), Szuzec și Uhler (la tușă).

IN JURUL
BALONULUI

ROTUND
PORTARII BRAZILIEI

AMINTIRI DE LA BIOGRAFIA" ECHIPEI EEVEflEI
PRIMUL MECI

CU ELVEȚIA-1933
(Urmare din pag. 3)

- Articol scris special pentru revista „Fotbal" de HENRI SCHIHIN
Am primit cu plăcere din partea unuia dintre cei mai reputați 

cronicari de fotbal din Zilrich, HENRI SCHIHIN, o completă și 
documentată prezentare, în cifre și date, a reprezentativei Elveției 
pe care ne grăbim să o înfățișăm cititorilor noștri.

de la „SPORTING" Zurich

lor întîlniri îl schimba radical. De
venea alt jucător. După jocul cu 
Elveția, în care Albu a- jăcut o par- 
tiăă excepțională, același Hugo Melsl, 
care asistase la joc, a venit în ca
bina noastră și l-a felicitat căldu
ros pe Albu, mărturisind public că 
niciodată ochiul lui de vechi și în
cercat selecționer nu l-a înșelat in 
așa măsură !

A doua zi spre seară am ajuns la 
Berna. Baratki. călăuzit de Costică 
Bauer, conducătorul tehnic al clu
bului Rapid, poreclit și „feroviarul 
zburător" din cauza apariției lui pe 
toate terenurile de fotbal din Euro
pa; ne aștepta la gară. Vineri dimi
neață, am făcut un ușor antrena
ment și apoi, am plecat cu toții în
tr-o excursie la Emmenthal, locali
tate de mare altitudine din Alpii 
Bernezi, celebră prin brinza aprecia
tă în lumea întreagă.

Stadionul Wankdorf începea să 
se umple, dar cu toate amenajă
rile sale suplimentare, 
te de cererea crescîndă 
a'biâ atingea 20 de mii 
O bagatelă față de cele 
mii de ia Montevideo, 
de Vogi, nici unul dintre jucătorii 
care făcuseră deplasarea în Ame
rica de Sud, la ptrimul campionat 
mondial nu mai era în echipă, spre 
a face diferența.

La orele 14,45. duminică 29 oc
tombrie 1933, la fluierul arbitrului 
olandez (de tristă memorie) H. 
Bockman, echipele s-au aliniat in 
formațiile :

ELVEȚIA : F. Sechehaye — H. 
Weiller, S. Minelli — E. Hutschund, 
G. Giraldoni, K. Bielser — W. von 
Kânel, H. Sandoz, E. Hochstrasser, 

’ , P. Rochart.
W. Zombori (Rlpen- 

E. Vogi (Juven- 
G. Albu ----------

- E. Lakatos 
R. Cotormani

I. Moravetz 
— S. Bindea 
I. Baratki (Crișana O-

determina- 
de bilete, 
de locuri, 
o sută de 
Dar afară

Xam Abegglen, 
ROMANIA : "

sia Timișoara) 
tus București), 
București) 
Timișoara) t 
Timișoara), 
Timișoara) 
Timișoara), __ _______
radea), G. Sepi (Universitatea Cluj)) 
I. Bodola (Clubul Atletic Oradea) 
și Șt. Dobay (Ripensia Timișoara). 
(In echipa română, Zombori, ră
nit în minutul 58, a fost înlocuit 
cu A. Piilldk (Crișana Oradea).

In echipa Elveției, apărarea ime
diată (portarul și fundașii) consti
tuia partea „forte" a echipei, cei 
trei fiind selecționați în echipa Eu
ropei de. Vest (pentru jocul contra 
Angliei).

Jocul s-a terminat nedecis (2—2). 
Pentru români au marcat : DO- 
BAI (în minutul 18, dintr-un 
unghi destul de închis, cu un șut 
fulgerător tras din plină viteză, 
care n-a lăsat nici o speranță lui 
Sechehaye, cu tot plonjonul său 
acrobatic) și SEPI (min. 63. care de 
la 15 m. a reluat direct cu un șut 
bombă, o centrare a lui Bindea).

Pentru elvețieni : în min. 76 o 
centrare a lui Rochart a produs 
învălmășeală în careul nostru și 
HOCHST RASSER a marcat, de la 
5 m ; în minutul 86, ABEGGLEN 
a transformat o lovitură de la 11 m 
acordată în mod absolut gratuit de 
arbitrul Bockman, pentru un fault 
imaginar atribuit lui Vogi, care în 
mod reglementar a degajat cu ca
pul,* în timp ce Abegglen, simuiînd, 
s-a trîntit în fața

Despre 
să las să 
rich, cel 
vețion :

„Echipa 
joc de

joc cred 
vorbească 
mai mare

(Venus 
(Ripensia 
(Ripensia 

(R.G.M. 
(Ripensia

lui în careu, 
că e mai I 
„Sport'

> ziar sportiv

bine 
din Zii- 

et-

României 
o 

multă vreme 
vedem la l 
perfectă în 
sale. '■ Linia 
din cele 
văzul jucînd în țara noastră. Do- 
bai,, care poate fi comparat cu Orsi 
pentru iuțeala și șutul său, îi este 
superior prin . înțelegerea admirabi
lă^ a jocului de ansamblu. Schim
burile de mingi făcute cu Bodola 
într-un ritm vertiginos, au fost 
exemplare. Centrul atacant, masiv, 
pătrunzător și înzestrat cu un șut 
bun nu are decît pe Sindelar drept 
concurent la postul de cel mai bun 
centru actual din Europa. Bindea 
e un al doilea Dobay, dar talia lui 
e redusă.

Cu toată partida excelentă 
zată, băieții noștri au fost 
abătuți de rezultat. Bindea 
putea, ierta că nu ridicase 
la 3—0 în minutul 75, cînd de la 4 
metri a reluat alături o minge pe 
care Sechehaye i-o trimisese în pi
cioare, respingînd o bombă a lui 
Sepi : „Dacă marcam al treilea 

gol, se lamenta el, îl făceam K.O. 
pe arbitru și nu mai avea cine in
venta penaltlul contra lui Vogl“.

Căpitanul echipei naționale, 
atît de „fair" în toată glorioasa lui 
carieră, autorul „faultului” imagi
nar, devenit „hoțul de păgubaș" 
nu și-a venit multă vreme în fire. 
Cred că nici azi nu l-a iertat pe 
Bockman !

Rememorînd în linij 
dițiile în care 
întîlnirc dintre România și Elveția, 
nădăjduiesc că echipa noastră na
țională de astăzi va ști să apere 
prestigiul fotbalului românesc, cu- 
legînd ca și predecesoarea sa ace
leași păreri măgulitoare cu privire 

• la valoarea jucătorilor și la calitatea 
jocului prestat.

a desfășurat 
finețe excepțională, 

n-am avut ocazia 
lucru o echipă atît 

i toate compartimentele 
de înaintași este una 

mai bune pe care le-am

un 
De 
să 
de

furnî- 
foarte 
nu-și 

scorul

mari con-
s-a disputat prima

REPREZENTATIVA ELVE
ȚIEI DE-A LUNGUL ANILOR. 
Unsprezecele național elvețian a 
susținut prima întîlnire oficială 
în anul 1905 și a ajuns pînă 
astăzi la următorul bilanț gene
ral :

Meciuri jucate : 319, victorii : 
87 ; rezultate egale : 53 ; înfrân
geri : 179; golaveraj : 510:797.

Deci jocul de miercuri, de la 
Zilrich, este al 320-lea din istoria 
întâlnirilor echipei Elveției.

Printre reprezentativele cu care 
naționala elvețiană s-a întâlnit 
pînă acum notăm: Franța, An
glia, Ungaria, Italia, Belgia, Aus
tria, Olanda, Suedia, Danemarca, 
Norvegia, Cehoslovacia, Uru
guay, Spania, Scoția, Iugoslavia, 
Polonia, Portugalia, Brazilia, Me
xic, Chile, Uniunea Sovietică, 
Argentina etc. Gele mai multe 
jocuri bilaterale, echipa Elveției 
le-a susținut cu reprezentativele 
R.F.G. (37 jocuri pînă acum), 
Italiei (36 întîlniri), Ungariei (30 
partide), Austriei, Franței și O- 
landei (26 meciuri).

CE S-A tNTlMPLAT CU UN
SPREZECELE ELVEȚIAN DE LA 
MECIUL DE LA -----------------
Și PIN A ACUM ? 
torii fotbalului din 
curioși să știe ce 
susținut Elveția după partida din 
toamnă, de ia București. Selec
ționata pregătită de Foni a dis
putat de atunci trei întîlniri, 
fiind învinsă in două și repurtind 
victoria în a treia. Iată aceste 
întîlniri;

5 ianuarie 1967 — Mexico Cityi 
Mexic — Elveția 3—0.

9 ianuarie 1967 — Guadalajara) 
Mexic — Elveția 0—2.

3 mai 1967 — Basel : Elveția 
— Cehoslovacia 1—2

CEI 25 ALEȘI AI LUI FONI. 
Pentru jocul cu România au in
trat în vederile selecționerului

Foni următorii 25 de jucători din 
care se va alcătui unsprezecele 
definitiv.

Vi-i prezentăm împreună cu 
cluburile cărora aparțin, vîrsta 
și numărul meciurilor jucate în 
echipa A.

PORTARI : Prosperi (Lugano) 
— 22 ani, de 5 ori internațional 
A ; Barlie (Servette) — 26 ani — 
3 A; Kunz (Basel) 24 ani — 0 
A;

APĂRĂTORI: Tacchella (Lau
sanne) 31 ani — 28 A; Fuhrer 
(Grasshopers) 30 ani — 13 A; 
Armbruster (Lausanne) 33 ani — 
5 A; Perroud (Sion) 26 ani — 2 
A; Stocker (Basel) 31 ani — 1 
A ; Pfirter (Basel) — 28 ani —• 
IA; Matter-(BieZ) 26 ani — IA; 
Diirr (Lausanne) 29 ani — 20 A ; 
Hosp (Lausanne) 28 ani — 16 A ; 
Băni (La Chaux de Fonds) 31 
ani — 12 A; Odermatt (Basel)

25 ani — 11 A; Quattropani 
(Biel) 28 ani — 0 A;

ATACANȚI: Quentin (Sion) 24 
ani — 13 Ă ; Schindenholz (Ser
vetie) 27 ani — 12 A; Kiinzlî 
(Zilrich) 21 ani — 7 A; Vuille- 
mier (Lausanne) 22 ani — 6 A; 
Griinig (Young Boys) 24 ani — 
4 A; Desbiolles (ServPtte) 26 ani 
— 5 A; Blăttler (Grasshopers) 
25 ani — IA; Allemann (Grass
hopers) 25 ani — IA; Bernas- 
coni (Grasshopers) 25 ani — 1 A; 
Brenna (Lugano) 23 ani — IA} 
Frigerio (Basel) 29 ani — IA.

Acestui lot i s-au mai adăugat, 
in ultimul moment, jucătorii: 
Droz, Coduri, Michand, Signo
relli.

Bazindu-se pe galeria din Zu
rich, care de multă vreme n-a 
mai avut prilejul să încurajeze 
echipa națională, unsprezecele el
vețian speră într-o comportare 
frumoasă în fața unui adversar 
care s-a dovedit redutabil, mai 
ales in atac, în partida de la 
București.

Nici Gilmar și nici Mangat] 
portarii reprezentativei Brazi
liei la ultima ediție a G.M^ 
nu mai sînt titulari în echi
pele lor de club. Gilmar • 
fost exclus din prima echipă 
a lui F.C. Santos în urma unei 
suite de slabe comportări iar 
Manga din aceea a lui Bota- 
fogo pentru indisciplină la an
trenament.

PENTRU MĂSURI EXTRA-

ORDINĂRE IN FOTBALUL

AUSTRIAC
J

In cadrul unei reuniuni ex
cepționale convocată de Fede
rația austriacă s-au stabilit 
o serie de măsuri pentru re
dresarea fotbalului în această 
țară. Comisia este compusă 
din președintele federației, 
Haus IFalch, din cunoscutul 
antrenor Bela Guttman și din 
doi dintre cei mai renumiți 
foști internaționali, astăzi an
trenori, Ocwirk și Koller.

GUSTAV SEBE? LA

TATABANYA

BUCUREȘTI 
Cred că iubi- 
România sînt 
jocuri a mai

Faza din. recentul meci Elveția — Cehoslovacia. Debutantul elvețian 
Pfirter (nr. 3) paseazd coechipierului sau, Stocker

IMPRESII DIN FOTBALUL TURC
FENERBAHCE ISTANBUL ELIMINAT DIN CUPĂ 

DE 0 ECHIPĂ DIN LIGA A DOUA!
naagaBBniaBBDMSEM

• Campionatul va fi decis abia in ultima etapă, intre Beșiktaș și Fenerbahce
® Fenerbahce va juca in România la 22 și 26 iunie

Zilele petrecute în Turcia mi-au permis să urmă
resc mai îndeaproape principalele competiții interne 
— campionatul și cupa — și să aflu cîteva noutăți 
în legătură cu una din echipele ca care formațiile 
noastre au avut mai des contact, Fenerbahce din 
Istanbul.

Campionatul a ajuns la penultima sa etapă și 
situația din fruntea clasamentului nu s-a lămurit 
încă. In momentul de față pe primul loc se află 
Beșiktaș Istanbul grație golaverajului, pentru că 
la puncte este egală cu Fenerbahce (40). Se pare 
că totul va fi decis abia în ultima etapă deoarece 
atunci este programat meciul... Beșiktaș — Fener
bahce. Și încă de pe acum suporterii celor două 
echipe au intrat în febra „marelui derbi", cum îl 
numesc, iar conducerile cluburilor în pregătiri 
desfășurate cu multă discreție.

Totuși, a transpirat o „bombă" pe care o pregă
tește Fenerbahce. Acest club a beneficiat de ser
viciile unui mare jucător, Can Bartul, un fost inter
național care a jucat și la București și care în 
prezent este transferat la un club străin. Condu
cerea lui Fenerbahce se află în tratative pentru 
readucerea lui Can, în care scop acest club este 
dispus să plătească 300 000 lire pentru obținerea 
transferării. Există multe șanse de reușită, astfel 
că este mai mult decît probabil că jucătorul Can 
va- fi prezent în jocul-derbi.

De altfel, Fenerbahce are nevoie de o asemenea 
întărire pentru că echipa sa traversează o perioadă 
de declin. în ciuda faptului că a achiziționat jucă
tori iugoslavi, printre care portarul Radovici. Am 
văzut-o jucînd în meciul retur din semifinala Cupei, 
cu Samsunspor — o formație provincială (în Turcia 
jocurile de cupă sînt tur-retur). Fenerbahce a do
minat, e drept, majoritatea timpului, iar Samsuns-

por s-a apărat cu disperare, dar jocul său a fost 
lipsit de organizare și claritate, de cursivitate șî 
precizie. Mingea era pierdută aproape la fiecare a 
doua sau a treia pasă... Pînă la urmă, Fenerbahce 
a trebuit să se mulțumească cu un rezultat egal 
(0—0) și cum în primul meci cîștigase cu 2—1 
Samsunspor, Fenerbahce a ieșit din Cupă, elimi
nată de a treia clasată în liga secundă !... în finală 
au intrat Besiktas și Samsunspor.

Acum, lui Fenerbahce nu-i rămîne decît să dea 
bătălia pentru campionat și pentru... Cupa Balca
nică, în care are șanse și la cucerirea căreia con
ducerea ține foarte mult. Intr-o convorbire cu 
președintele clubului, Faruk Ilgaz, acesta și-a ex
primat dorința de a obține din partea federației 
române o amînare a meciului cu U.T.A., progra
mat inițial la 16 mai, din cauza complicației sur
venite în campionat. în principiu, forul nostru de 
specialitate — reprezentat prin secretarul său ge
neral adjunct I. Alexandrescu — s-a declarat de 
acord. Urmează însă ca Fenerbahce să trimită în 
scris propunerea. în acest caz, partida cu U.T.A. 
va avea loc, la Arad, la 22 iunie, după care Fener- 
bahee va susține un meci amical la Constanța, cu 
Farul, la 26 iunie. între aceste două jocuri, condu
cătorul clubului turc și-a exprimat dorința ca echi
pa să asiste la întîlnirea România — Italia de la 
24 iunie, la București.

Cîteva cuvinte despre publicul spectator. Este 
un susținător fanatic al echipei favorite pe care o 
încurajează cu strigăte asurzitoare, cu petarde etc. 
Dar niciodată nu l-am văzut huiduind-o pentru că 
joacă prost sau pierde meciul. Și nici să fie ostil 
formației adverse.

P. G.

• • • -

Redacfia și administrația i bd. Mărăști nr. 26. Tiparul: I. P. „Informația-, str. Brezoianu 23—25.

Renumitul specialist al fot
balului maghiar, Gustav Sebeș, 
a acceptat postul de directei 
tehnic al clubului 
din prima categorie 
natului Ungariei.

GHINIONUL LUI

Tatabanya 
a campîo-

BARLIE

Portarul reprezentativei El
veției în meciul cu Cehoslova
cia, Barlie, a făcut ziariștilor 
o interesantă confidență Ia 
terminarea meciului pierdut de 
elvețieni: „In timpul meciului 
am spus de mai multe ori 
fundașilor Stocker și Fuhrer 
să nu
Dar ei nu știu franceza și eu 
germana, așa că nu ne-am în
țeles...*

se duci prea înainte.

PLOAIE DE ACCIDENTĂRI

Meciul Iugoslavia—R. F. a 
Germaniei, disputat săptămîna 
trecută în cadrul Campionatu
lui european, s-a soldat 
jtrei accidentări . destul 
grave: centrul atacant Muller 
(R.F.G.) — fractura brațului, 
portarul Pantelici — punerea 
în ghips a piciorului și ata
cantul Hasangici — ruptură 
musculară.

CAMPIONATUL R.P.U.

Mare „bombă* în etapa a 
X-a a câmpie natului maghiar. 
Campioana „ Ț 
Budapesta, a pierdut, pe te
ren propriu, cu severul 
de 0—4, în fața echipei Vasas 
din Gyor.

în clasament conduce echipa 
budapestană Ferencvaros — 
singura echipă încă neînvinsă 
în campionatul maghiar —, 
cu 19 puncte, urmată de Uj- 
pest Dozsa și Vasas Buda
pesta, cu cîte 15 puncte.

Ungariei, Vasas

scor

PENTRU

DV.
MIERCURI 10 MAI

Campionatul Europei

Finlanda — Grecia 
Ungaria — Olanda

Amical

Scoția — U.R.S.S.

JOI 11 MAI

Turneul U.E.JF.A. (semifinale)

U.R.SjS. — Turcia 
Anglia — Franța

SÎMBATA :

Turneul U.E.F.A.

Turcia ■ 
U.R.S.S.

13 MAI
(finale)

(locul 3)Franța . 
/uiglia (locul 1)

DUMINICA 14 MAI

Campionatul Europei

Albania — Iugoslavia
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